

bb
vialekvár
1.10. vi-
olesóbban
arnokban

ü
endelhető,
Kleinnal,
407

et; fe t-
onból. —
ró.) Tele-
2211

ikus bo-
zletekben
it kitűnő
iti Bar-
Budapest,
l Andor,
337

nésű bo-
is kap-
en 44.
5409

fa,
25 má-
5 mázsás
ácforgás
lesón el-
nt Anna
382

vó jól be-
z. Biz-
jelligere,
392

dó alatt
van ueca
2052

k!
kitanít-
ék készi-
létszám.
rit» ké-
Csapó u.
vezeti:
né.

6 pengő,
2237

ar vagy
en u. 56.
399

nü
üt is, ja-
talpalást.
készíték.
József
22., kis-
8C

nő
gosit. —
asa felé
nyi 43.
397

LES
kifogás
ca 88. sz
5489

és
HURY
aptulaj-
Függet-
t. Nyom-
nyv. és
oz: f. Eir.

Debreceni Független Újság

politikai napilap

A presbitérium dönt az árpádtéri egyházszerződés lelkipásztori állásának ügyében

Az egyhangú egyházszerződés tanácsértekezlet alapján előreláthatólag dr. Szász Imre esperest hívják meg lelkesztésére

Nemrégiben beszámolt a Debreceni Független Újság arról a feltűnést keltő egyháztanácsos értekezletről, melyben az árpádtéri egyházszerződés tanácsosai aképpen határoztak, hogy

mellőzve az előző választásokon indult jelöltek mindegyikét,

olyan személlyel fogják betölteni a lelkesztési tisztséget, aki távol állott azoktól az aldatlan küzdelmektől, melyek az Árpád-tér lelki békéjét teljesen feloldották.

Azt is közöltük, hogy az értekezlet egyhangúan

a meghívás mellett foglalt állást

és a személy tekintetében is teljes egyhangúsággal megegyezésre jutott. Ugy határoztak, hogy a presbitériumi gyűlés elő olyan indítványt tartsanak, hogy

hívassék meg az Árpád-térre egyhangúan dr. Szász Imre esperes lelkesztésére.

Az ügyben most rendkívül érdekes fordulat következett be. Az Árpád-tér jelenlegi vezetői referáltak Maklár Károly püspöknek az egyházszerződés tanácsos értekezletről s arról az indítványról, melyet a presbiterek elé kívánnak tartsani.

Maklár Károly püspök kijelentette, hogy a presbitériumi gyűlés összehívása ilyen előzmények után teljesen feleslegesnek mutatkozik.

A közhangulatot teljes egészében kifejezte az egyháztanácsos értekezlet, hiszen

egyetlen ember sem akadt, aki dr. Szász Imre ellen szót emelt volna a szavazásnál és a Papp Imre hívei is kijelentették, hogy ilyen nagy egyhangúság láttára nem kívánnak választással próbálkozni. Tehát a presbitériumi gyűlés összehívása nélkül kéri a püspök az értekezlet jegyzőkönyvét betervez-

teni a presbitériumhoz, aláírva a jelenlevőkkel s a presbitérium a maga törvényaata jogánál fogva fog majd dönteni a meghívás felett.

Ezzel a ténnyel úgy látszik, végleg lezárult az Árpád-tér régen húzódozó papválasztási harca s az Árpád-tér nyugtalan lelki élete békés mederbe terelődik.

Azért is fontos a püspöknek ez a rendelkezése, mert útját vágja minden arra irányuló körteziának, mely egyik vagy másik személy érdekében még az árpádtéri presbitereket befolyásolni akarná s a már egyszer közmegegyezésre kialakult véleményt így megváltoztatni akarná. Az agitációnak, harcoknak most már semmi értelme nincs s az új, meghívandó lelkipásztor vissza fogja terelni az egyházszerződés életét arra az útra, amelyen még Maklár Károly vezetett az évek hosszú során, szeretettel és békességgel.

úr február 24-iki beszédét. Az osztrák kormány által a berechtsgadeni megbeszélések következtében tett intézkedések az angol kormány véleménye szerint

nem sértik azt a kötelezettséget, amelyet Ausztria a st. germaini szerződésben és az 1922-i genfi jegyzőkönyvben vállalt.

(T. i. hogy nem köt olyan egyezményeket, amelyek veszélyeztetik Ausztria függetlenségét.) Ennélfogva mindaddig úgy látszik, hogy nincs szükség fennforgó körülmények között az angol kormány bármilyen eljárására.

Pilkington: Vajjon továbbra is az a kormány szándéka, hogy minden lehető módon az eredeti népszövetségi elgondolás megvalósításáért küzd?

Chamberlain: Reméljük, hogy meg fogják érni, hogy a Népszövetség olyan alakban és taglétszámmal fog újjáalakulni, hogy képes lesz hatalmat olyan oélokra használni, amelyekre eredetileg szánták. Az angol kormány minden tőle tehetőet elkövet, hogy ezt lehetővé tegye.

Leh: Mit ért a kormány újjáalakítás alatt?

Chamberlain: A taglétszám növelését.

Ratthbone: Tekintettel Hitler beszédének a külföldi sajtóra vonatkozó kitételére, ígéri-e a miniszterelnök, hogy a Németországgal kötendő egyezmény nem tartalmaz olyan intézkedéseket, amelyek korlátozzák az angol sajtó szabadságát?

Chamberlain: Igen. De utalnom kell a sajtó külpolitikai felelősségére. Semmi sem mozdítja elő inkább a béke ügyét, mintha az egyes országok sajtói önmérsékletet és türelmet gyakorolnak külpolitikai kérdésekben.

London, február 28. A király ma a Buckingham-palotában titkos tanácsulást tartott, amelyen lord Halifax külügyminisztert kinevezetése alkalmából hagyományos kezesokra fogadta, majd átnyújtotta neki új hivatalának peesétjét.

London, február 28. Grandi gróf londoni olasz nagykövet útban van Róma felé, hogy részt vegyen a fassiszta nagytanács ülésén, amely a Reuter-iroda római jelentése szerint rendkívül fontos lesz. Főként nemzetközi ügyekkel fog foglalkozni és főtárgya a tervezett angol-olasz megbeszélés lesz.

HITLER MAJUSBAN LATOGAT ITALIÁBA

Berlin, február 28. Német TI: Hitler május első felében látogat el Olaszországba. Mintegy 8 napos tartózkodása során Rómát, Firenzét és Napolyt látogatja meg. Hitler Rómában a Quirinalban fog lakni.

Jövő héten megkezdődnek az angol-olasz tárgyalások

Olaszellenes tüntetések a londoni olasz nagykövetség előtt

London, február 28. Az angol sajtó jelentése szerint a jövő héten megindulnak Rómában a hivatalos angol-olasz megbeszélések.

A lapok római tudósítói azt jelentik, hogy a légkör mind kedvezőbb lesz a megbeszélések számára.

Olaszország örömmel üdvözölte lord Halifax külügyminiszterre történt kinevezését.

Az angol-olasz ellentétek teljes elsimulását és a baráti viszony meg erősödését várják a megbeszélésektől.

London, február 28. Hétfőn délután az olasz nagykövetség előtt mintegy tízezer főnyi tömeg, mely túlnyomórészt kommunistákból állott,

tüntetésként Olaszország ellen és követelte Chamberlain lemondását.

A tüntetést megelőzően a kommunista párt londoni osztagja a Hyde parkban tartott gyűlést. Onnan vonultak az olasz nagykövetség elé. Mussolinihez intézett levelet akartak átadni, amelyben határozati javaslatuk értelmében támadták Chamberlaint, améért engedett az olasz követeléseknek.

A nagykövetség épületét rendőrkordon vette körül, amelyen eseten kisebb küldöttséget boesátottak keresztül. Amikor a küldöttség tagjai előtt a nagykövetség főkapuját nem nyitották meg, ezek megelégedtek azzal, hogy a levélszekrénybe tobták be üzenetüket.

Interpelláció az alsóházban a német-osztrák egyezményről

London, február 28. Az alsóházban Chamberlain miniszterelnök ma első ízben állott helyt az ellenzék külügyi interpellációs pergőtűzének. A kérdések lényegére szorítókozó szűkszavú, határozott válaszokat adott. Pótkérdésekre csak ritkán felelt.

ket tesz az angol kormány, tekintettel a legutóbbi osztrák-német egyezményre?

Chamberlain: Az egyezmény teljes hatását még nem állapíthatjuk meg. A fejleményeket gondos figyelemmel kísérjük. A legnagyobb érdeklődéssel vettük tudomásul Schuschnigg kancellár

Henderson: Milyen lépése-

Moskovits József úriszabóságaA legmodernebb divat szerinti készíti
eleaáns ruháját

raktáron levő legfinomabb anyagokból és behozott szövetekből.

Piac u. 41. Alapított 1900.

Fülöpné Moskovits LiliLegmodernebb szabás szerinti
legfinomabb kivitelben készíti**angol kosztümöt és kabátot**

Tel. 11-72. Piac u. 41.

**„Miután megnyertük a háborút,
nem veszíthetjük el
a Duna mentén“**

De Monzie szenátor a béke meghódítására serkenti a franciákat.

Páris, február 28. Anatole de Monzie szenátor, volt miniszter feltűnést keltő politikai beszédet mondott egy tiszteletére rendezett díszelőadásban. Rámutatott arra, hogy az egyetemes biztonság politikájának befellegzett. A Népszövetség szép ábránd volt, amelyet azonban olyan férfiak akartak megvalósítani, akik nem hittek benne. A jövőben Franciaországnak nem szabad Genfét alibinek használnia. Nem szabad azt hinni, hogy Genf mentesít a cselekvés és kormány-

zás kötelezettségei alól.

— Miután a Rajna mentén megnyertük a háborút, 20 évvel később nem szabad elveszíteni a csatát a Duna mentén. Ha európai tekintélyünk aláhanyatlanék, gyarmatbirodalmunk is megdőlné. Nem értek egyet azzal a mosolygó fatalizmussal, amely egyre csak azt hangoztatja: majd csak minden rendbe jön. Nem! Mindent meg kell hódítani, még a békét is. Csak-hogy persze ehhez akaratra van szükség.

**Gépfegyveres katonai
osztagok zárják el
a Grácba vezető utakat**

Schuschnigg mellett tüntet egész Ausztria. — A templomokban Ausztria függetlenségéért imádkoznak.

Bécs, február 28. A *Hazafias Front* vezetésében Schuschnigg kancellár a legutóbbi napok során lényeges változásokat eszközölt. A kancellár az alsóausztriai, stájerországi, salzburgi és tiroli vezetését teljesen kieserelte, a front élére a tartomány főnököket állította, akik valamennyien az ő politikájának a hívei és személyes bizalmának letéteményesei.

Schuschnigg szombaton megjelent a bécsi opera előadásán, ahol a közönség

felállva, viharos tapsal és lelkesedéssel ünnepelte.

De megismétlődött a Schuschnigg tüntető ünnepelés a mozikban is, ahol, amikor Schuschnigg megjelent a vásznon, tomboló tapsvihartört ki.

Bécs, február 28. Ismeretes, hogy a gráci polgármester a városháza erkélyére horogkeresztet zászlót tüzetett ki, mire a kormány

24 óra alatt elmozdította állásából.

A kormány további intézkedése az volt, hogy a gráci egyetemet és műegyetemet a hallgatók nemzeti szocialista magatartása miatt

bezáratta,

hétfőn délelőtt pedig bezárták a középiskolákat is.

Vasárnap nagyobb rendőrségi készültség érkezett Grácba, intézkedésre azonban nem volt szükség, mert a vasárnap teljes nyugalomban telt el Grácban is, Ausztria egyéb helyein is.

Bécs, február 28. A bécsi templo-

Vígyszínház

Felejthetetlen élmény a legszébb és legmeghatóbb magyar film:

Az örök titok

EDÁK SÁRL, HARSÁNYI, GÁRDAY.

Kávés teríték

KÜLÖNLEGESSEGEK

Kardos László
CÉGNEL.

sikeréért. Ebből az alkalomból olyan óriási tömegekben keresték fel a hívők az istenházakat, hogy

a templomok nem is voltak képesek valamennyi hívőt befogadni és a előttük lévő köztereken ezrével imádkozott levett kalappal a nép Ausztria függetlenségéért és jólétéért.

A katolikus cserkészek illomos zöld zászlók alatt vonultak fel ünnepes Krisztus-kiáltásokkal, a *Hazafias Arcvonal* ifjú munkásai pedig a *Graben* meneteltek és esküre emelt kézzel, levett kalappal, a *Dollfuss*-dalt énekelték.

Bécs, február 28. A kultuskormány a további intézkedésig bezáratta a gráci főiskolákat és az összes stájer középiskolákat, mivel az ifjúság a napokban nem kívánatos magatartást tanúsított.

Grác, február 28. A gráci nemzeti szociálisták ma délelőttre nagyobb arányú nemzeti szociálista felvonulást terveztek, amelybe a Grác környéki nemzeti szociálistákat is be öhajtották vonni. A nemzeti szociálista pártvezetőség lefújta a tüntetéseket és a felvonulás nem történt meg. A Grác felé vezető utat megfelelő katonai osztagok zárták el gépfegyverekkel.

Grácból érkező jelentések szerint az ottani helyőrséget bécsi katonasággal megerősítették. Ez a rendelkezés övintézkedést jelent a nemzeti szociálisták várható további tüntetéseivel szemben.

Este hét órakor hivatalos helyen kijelentették, hogy Grácban teljes a nyugalom. A biztonsági szolgálatot megerősítették.

**A tótok sohasem lesznek
»csehszlovákok«**

— mondotta a tót néppárt vezére.

Prága, február 28. Hlinka András, a tót néppárt vezére vasárnap pártjának rózsahegy-i ülésén beszédet mondott. A prágai kormányba való belépésével kapcsolatban kijelentette, hogy ilyen kormányban sohasem hajlandó résztvenni.

A tótok sohasem lesznek »csehszlovákok«.

Mi ezeréves önálló nép vagyunk. Ön-kormányzatot akarunk, parlamentet és a pittsburgi szerződés törvényes megerősítését kívánjuk.

A tótok urak akarnak lenni Tótországban és uraknak is kell itt lenniök.

Tótország a tótoké. A nép többet jelent, mint a kormány. A nép sohasem fog Moszkvával és a bolszevizmussal tartani. A tótok azokhoz kötik majd sorsukat, akik elismerik jogaikat és önkormányzatukat.

A gyűlés határozatban mondta ki, hogy az önkormányzatért tovább folytatják a harcot.

**Kerpely Jenő, a világhírű
csellóművész Debrecenben**

Már csak néhány nap választja el Debrecen zenekedvelő közönségét városunk kulturéletének egyik legkimagaslóbb eseményétől. A protestáns egyetemi hallgatók Bethlen Gábor Köre az igazi magyar zene propagálására március 3-án este 8 órakor a Bika dísztermében Kerpely Jenő csellóművész és a Szecezi kamarazenekar közreműködésével zeneestet rendez.

Kerpely Jenő, a világhírű magyar gordonkaművészt felesleges külön bemutatnunk a debreceni közönségnek. Elég megemlítenünk, hogy Waldbauer Imrével együtt ő szervezte meg az európaszerie ki-válónak ismert vonósnegyest. Ő maga egyike a legkimagaslóbb magyar előadóművészeknek. Interpretációját hatalmas fantázia, — nagyvonalú formaművészet, a legmagasabbrendű művészi ideálok odaadó szolgálata avatja szinte egyedülálló hangszerének művészei között. A mai kamaramuzsikának legkiválóbb mestere.

A március 3-iki hangversenyen nemcsak mint előadóművész, ha-

nem mint zeneszerző is bemutatkozik Alom című művével. Ezenkívül az új magyar zene több reprezentánsától, Kodálytól, Zsoltól, valamint volt mesterétől, Popper-től ad elő.

A teljesen új alapokon átszervezett Szecezi Kamarazenekar néhány nappal ezelőtt megrendezett sajtóbemutatójának nagy sikeréről már beszámoltak a helybeli lapok.

Bebizonyosodott, hogy ez a Debrecen különféle társadalmi rétegének legjobb zenészeiből összeválogatott zenekar nagyraható interpretálója a kamarazenekarnak.

Az elsőrangú, 50 tagú együttes kiválóan oldja meg azokat a nehéz feladatokat, amelyek elé Liszt II. magyar rapszódiaja, valamint Bartók és Kodály művei állítják a zenekart.

Valóban a magyar zene ünnepe lesz március 3-ika és feledhetetlen zenei élményben lesz része a debreceni zeneérett közönségnek.

Jegyek 40 fillértől 250 P-ig elővételben Bertók könyvkereskedésében. (1)

**Nem változik
a hőmérséklet**

Értesítés: Mérsékelt dényugati, nyugati szél, változó felhőzet, az ország északi felében több helyen eső. A hőmérséklet alig változik.

**JAPÁN—KINAI
BÉKETÁRGYALÁSOK**

Tokió, február 28. A külügyminisztérium szócsöve azzal a hongkongi hírrel kapcsolatban, amely szerint rövidesen létrejön a kínai béke, kijelenti, hogy a jelek nem mutatnak arra, — mintha a megbeszélések bátkéire vezetnének.

EDDIG HÉT FERJÉT TEMETTE EL. Ortában, az Orta-tó mellett él az »Európa-rekordos« özvegy, aki eddig hét férjét temette el. Névlegesen hét elhunyt férjének nevét viseli a hosszúnevű özvegy, s ehhez joga van, bár közönséges neve csak Defeo Amália. Az özvegy gondtalanul él, mert mindegyik férjétől örökölt valamit, nem egytől tekintélyes vagyont. Az özvegy kis fekete nőtiszt hord állandóan magánál, ebben őrzi megboldogultjainak fényképét. Leghosszabb ideig egy Lombardi nevű olasz volt a férje: ezzel kilenc teljes hónapig élt egészségben és boldogságban. Az özvegy kijelentette, hogy a házasságban határozott balszerencse til-

dózi s ezért elhatározta: nyolcad-szor nem megy férjhez. Pedig van egy-két haláltmegvető kéréje...

— A szívurok, a szívbillentyűk, a szívizmok és a szívidegek megbetegedéseinek kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes »Ferrene József« keserűvíz fontos segédeszköz, mely reggel éhgyomorra egy kis pohárral bevéve a tápcsatorna tartalmát biztosan felhígítja és azt igen könnyen levezeti. Kérdezze meg orvosát.

**A ZÁRT SZÁM MELLETT
SZAVAZOTT A KECSKEMÉTI
ÜGYVÉDI KAMARA**

Kecskemét, február 28. A kecskeméti ügyvédi kamara ma tartott közgyűlésén a tagok zárt számának bevezetésével foglalkozott s a javaslatot 57 szavazattal 7 ellenében megszavazta. — Ezerint az igazságügyminisztertől kéri a zártszám bevezetését.

**ÖNGYILKOS LETT
ROSSZ ANYAGI HELYZETE
MIATT**

Özvegy Sütő Imréné 46 éves, Szondi ucca 22. szám alatt lakó asszony vasárnap nagymennyiségű papaverin nevű fájdalomcsillapítóval megmérgezte magát. Tettét azonban szerencsére idejében észrevették s így állapota nem súlyos. Özvegy Sütőné, aki rossz anyagi helyzete miatt akart megválni az élettől, beszállították a Horty Mihály kórházba, ahol ápolás alá vették.

Aranykincset találtak Debrecen titokzatos házában

A Piac uccai lebontott ház falában, vasládikában régi aranypénzt talált egy napszámos. — Régi latin kézirat az ablakrámban. — Krajeárokkal telt köpersely a kémény tövében.

Szombaton délután Sándor János kubikoscsákányával a téglák helyett egy vasdobozba vágott bele. És ezzel kezdődött meg a rejtélyes Piac uccai aranyak furesa története, amelyben már nyomoz a rendőrség, vizsgál a Déri-múzeum és közelesem beleszólt a budapesti Nemzeti Múzeum numizmatikai osztálya.

Sándor János csákányütésének a következményei tartják most izgalomban egész Debrecen, ahol jóformán egyébről sem beszélnek, mint arról, hogy milyen kincseket találtak a munkások a lebontás alatt levő Piac ucca 40. számú házában.

az épületet Vay István gazdálkodótól. Később az épület Rakovszky unokájának, a híres szépségű Josineczky Miklós báróné tulajdona lett. A báróné a há-

ború alatt, 1915-ben hunyt el végrendelet nélkül. Akkoriban a környéki falvakban is kidobolták, hogy jelentkezzenek az örökösök és így akadtak rá aztán a ház új tulajdonosaira. Már akkoriban is akadtak egy furesa leltre az ódon épületben.

Egy festmény alatt rejtékajót fedeztek fel beépítve s a nyílásban több ezer forintot találtak elrejtve.

Természetesen ez is az örökösök birtokába került — a visszaemlékezők tudomása szerint.

A vasdoboz titka

Szombaton délután, amikor már közeledett a munkaidő befejezése, Sándor János afeletti örömeiben, hogy nemsokára hazamehet, vígan egy nagyot esapott csákányával a téglákra. A csákány hirtelen egy tompa, kemény tárgyba ütközött és nyikorgó hangot adott.

— Mi az ördög! — esodálkozott a kubikos és megegyszer rácsapott a rejtélyes helyre. Ebben a pillanatban egy vasdoboz csúszott ki a falból.

— Biztosan kincs van ebben a skatulyában! — kiabált nevetve a körülötte dolgozó munkásokhoz Sándor János, aztán lehajolt a vasdobozért. Felnyitotta a tetejét, aztán szomorúan szólt a többiekhez:

— Szétszakadt, régi papirban-

kók vannak benne!

Néhány munkás odament megnézni a vasdoboz tartalmát, s egyikük azt tanácsolta, hogy nézzék meg, hátha van valami a foszlányos papírpénzek alatt. Sándor János marékra fogva felemelte a bankókat, a másik pillanatban felkiáltott:

— Aranyak!

A doboz alján megbarnult aranypénzek mosolyogtak a munkások felé. Sándor János és társai még abban a percben összeültek tanácskozni, hogy eldöntsék,

mit illet meg a huszonhárom darab arany.

Végül is úgy döntöttek, hogy ők találták meg, tehát semmi kétség sem fér hozzá, hogy az értékes lelet az övék.

A vevő megjelenik

A véletlen csodálatos összjátéka volt, hogy alig néhány perccel később a bontási munkálatok helyszínére ment egy Szabó nevű hentesmester, aki ott érdeklődni kezdett, hogy nincs-e valami ócska holmi, amit eladnának. A munkásoknak ez éppen kapóra jött, a hentesmester hét darab aranyat meg is vett tőlük száztíz pengőért.

A munkások között az osztzkodás nem ment simán, a kapkodás közben az érmék lehullottak a romok közé és szétgurultak. Ugy hogy kettőt nem is tudtak megtalálni.

A megmaradt aranypénzeket viszont még aznap este eladták darabonként négy pengőért.

A lelet viszont nem maradt titokban, a munkások is szótéren hosszabban beszéltek róla, úgy hogy a rendőrségnek is tudomására jutott. Természetesen nyomban megindult a hatósági

vizsgálat és már vasárnap reggel detektívek mentek az aranyak visszaszerzésére.

Elsősorban tudakozódtak Szabónál, de kiderült, hogy a hentesmester még aznap este túladott a hét darab aranypénzen, egy ismert debreceni ékszerész vette meg tőle 264 pengőért. A detektívek

még aznap visszavették az ékszerésztől a hét aranyérmét és felkeresték mindazokat, akik a munkásoktól vásárolták az értékes leletből. Így aztán vasárnap sikerült megszerezni

tizenkilenc darab eladott aranyat és már csak egy hiányzott, amelyikről a munkások nem tudtak számot adni, mert nem emlékeztek arra, hogy kinek adták el.

Ugyisint nem volt meg az a két arany, ami az osztzkodás alkalmával elgurult.

Több évszázados aranyérmék

Hétfőn reggel detektívek mentek a bontási munkálatokhoz és a munkásokkal együtt keresni kezdték az elgurult aranyakat.

Hamarosan elő is került a két aranyérme, ami különös véletlen folytán a legnagyobb volt mind között.

Ilyenformán aztán hétfőn délelőtt már az ismeretlen vásárlónak eladott egy aranyon kívül mind a huszonkettő a rendőrségen volt. A kapitányságról hétfőn délelőtt értesítették a Déri-múzeum igazgatóságát a leletről. S a régi János dr. múzeumigazgató a kapitányságon még a délelőtti folyamán megvizsgálta az aranyérméket és megállapította, hogy azok közül

két darab III. Ferdinánd idejéből való, 1641-es veretű, míg a többiek Mária Terézia, II. József és I. Ferenc idejéből va-

lók. Aranyértékük körülbelül kétezer pengő, de a múzeális értéküket még nem lehetett pontosan megállapítani.

Ennek a megállapítása a Nemzeti Múzeum numizmatikai osztályára vár, ahová nemsokára felküldik az értékes leletet.

Megállapították azt is, hogy a foszlányokban való papírbankókat az osztrák bank 1813-ban becsátottá ki. Ebből az látszik valószínűnek, hogy a vasdobozt az értékes pénzekkel együtt kevéssel a bankjegyek kibocsátása után, 1820 előtt rejtették el a falban.

A most lebontásra kerülő ház helyén hatalmas bérpalota épül. Az egyemeletes ósdi ház Debrecen egykori hírneves főbírájának, Rakovszky Dánielnek volt a tulajdona. A főbíró a múlt század negyvenes éveiben vásárolta meg

Tavaszi ujdonságok

női | készkabátok
és | öltönyök és
férfi | ruhákban

megérkeztek

Benyáts ÁRUHÁZ

Ujabb lelet:

rézpénzek

A mostani lelet viszont már nem az örökösök birtokába jut, annál is kevésbé, mert senki sem tudja, hogy ki építette a falba a vasdobozt. Hétfőn egyébként még egy leltre bukkantak:

a kémény tövéhez rejtve egy köperselyt találtak, amelyben azonban csak régi, értéktelen rézkrajeárok voltak.

Az aranyleltre vonatkozólag máris történt igénylés, a lebontási munkálatokat végző vitéz Bartha és Kemény vállalkozó cég

bejelentette igényét a rendőrségen.

Arra hivatkoznak, hogy a megállapodás szerint a bontásból kikerülő tárgyak őket illetik.

A közelmúlt napokban is szol-

gált meglepetéssel a Piac ucca 40. számú rejtélyes épület: amikor egy ablakrámat bontottak a munkások, a róma és a fal közé beillesztve régi, elavult

latinnyelvű írást találtak.

Ennek a szövegét a Déri-múzeumban fogják megállapítani.

A VÁSÁRLÓK ELLEN ELJÁRAS

A rendőrség az aranylelet ügyében mindenestre folytatja a vizsgálatot. Az eljárás megindult mindazok ellen, akik a munkásoktól megvásárolták az értékes aranypénzeket. Így tehát Sándor János kubikos értékes lelete egész sereg embert ültet a vádlottak padjára.

A Déri Múzeum igazgatóságának értesítése az éremletről

Az aranypénzlelet, mely egy bádogszelencében osztrák papírbankjegyek közt volt a falba elrejtve, eddig 22 darab aranypénzt tartalmaz. A legrégebb, egyúttal súlyra és nagyságra nézve is a legértékesebb darabja III. Ferdinánd 10-es aranya 1641-ből. Ennek párja ugyancsak III. Ferdinánd 10-es aranya 1652-ből. A legújabb darabja a leletnek Ferenc eszászár 5-ös aranya 1806-ból. Ezen felül van a leletben Mária Terézia idejéből 1 darab körmőcbányai arany 1756-ból, 1 darab arany 1759-ből, melyet a belga szövetséges akkori osztrák tartomány részére vertek. Ugyanígy van még 2 darab nagybányai, 1 darab körmőcbányai és 3 darab külföldi veretű arany, valamennyi 1786 és 1787-ből. — II. Li-

pót korából van 1 darab belga tartományi arany és 2 darab gyulafehérvári veretű arany. Míg a három 1792-ből.

Ferenc eszászár már említtett 5-ös aranyán felül van még tőle egy belga tartományi arany 1796-ból.

Hajnalka II. MSZ. MSZ.

MA ELŐSZÖR
ANNA BELLA
első pompázó színes filmje:

Hajnalka

Partnerek: Henry Fonda, John McCormack, híres operabéna.

Előadások: 5, 7, 9-kor! Hiba

1 darab kőmőbányai (1794) és 2 darab gyulafehérvári arany 1793 és 1797-ből.

Miután az aranyak Ferenc császár által 1813-ban kibocsátott 5 és 10 forintos bankjegyekbe voltak göngyölve, bizonyos, hogy a pénzeletet 1813 után rejtették el a falba. Aki oda elrejtette, távozta után többé nem került vissza. Ez rendszerint a rejtett kincseknek a sorsa.

Dr. Sőregi János múzeumigazgató február 28-án d. e. pontosan megvizsgálta a leletet, mind-egyikről másolatot vett. A lelet a pénzügyminiszterhez kerül, a fő fémbeváltó és fémjelző hivatal értekezi.

A becsérték egyharmada az államé, egyharmada a háztulajdonosé és egyharmada a tulajlóé.

Különböző érme kincseletek sorsát a törvény szabályozza. Értékelés után először a Magyar Nemzeti Múzeum Éremtárába kerül, melynek igazgatósága a neki szükséges darabokat kiválogatja. Innen a budapesti tudományegyetem archaéológiai intézetébe kerül, mely továbbítja a szegedi tudományegyetem hasonló intézetének és akkor kerül a debreceni Déri-múzeumba.

A Déri-múzeum tehát az első vidéki intézet, mely éremleleteknél a válogatási jogot a Nemzeti Múzeum és az egyetemi intézetek után első helyen gyakorolja. A Déri-múzeum igazgatója a leletet most fogja összevetni a múzeumi gyűjteménnyel és megnézni, van-e benne olyan, mely a Déri-múzeum híres magyar pénzügyemlékéből még hiányzik és ha ilyen lenne benne, kérvényt fog benyújtani a pénzügyminiszterhez, hogy azt a Déri-múzeum szerezhesse meg.

BALBO TÁBORNAGY MEGMENTETTE EGY REPÜLŐGÉP UTASAIT

Róma, február 28. Balbó tábornagy vasárnap délután többórás keresés és repülés után megtalálta a sivatagban eltűnt *Mazotti* grófnak a gépét. Leszállt a gép mellé és az utasokat teljes épségben továbbvitte Kufrába. A gép a Kufra-óázistól 300 kilométernyire volt kénytelen kényszerleszállást végezni.

A FRONTHARCOSOK ELŐADÁSAI

A Frontharcos Szövetség debreceni Főcsoportjának otthonában február 27-én hangzott el dr. Szabó Márton ny. gimnáziumi tanár második előadása. Magyarország közállapotait ismertette a 67-es kiegyezéstől a világháborút követő forradalomig. A liberális eszméiről uralkodó olyan üzlethez hasonlított, melynek csak a kirakata lényes, de amelynek tartalmi szelvénye már a bukás okait rejti magában. Megdöbbentő élethűséggel mutatta ki, hogy a téveszmék miként terjedtek meg a nemzet lelkét, miként vált a vesztett háború kétszeres bukásunkká. A nemzeti érzéstől áthatott, közvetlen hangú előadás nagy hatást váltott ki, a nagy képzetségű előadót a bajtársak melegen ünnepelték.

Március 13-án délután 5 órakor hasonló értékű és szellemű előadással ünnepli meg a márciusi nemzeti ünnepet a Frontharcos Szövetség. *Diószegi Dezső* ny. ezredes a Főcsoport elnöke fog előadást tartani a debreceni csatáról. Egy-egy szavaltat fogja bevezetni és zárni az ünnepélyt, amely mélyenszántó érzésével és nemesen komoly hangjával méltó lesz a frontarcosok fenkölt lelkületéhez.

Az elnökség elvár minden bajtársat családtagjaikkal együtt erre az ünnepélyre.

Női tavaszi kabát
Férfi tavaszi kabát

P 16.50-től
P 22.—től

Vágó Sándor Csapó ucca 10.

„Takarékosság” tagja.

Honnan szerezte Szálasi a propaganda költségeket?

Budapest, február 28. A rendőrség nagy apparátussal dolgozza fel a Szálasi-féle nyilas szervezkedés aktáit. Egyenesen hihetetlen, hogy a hatalmas pénzzel folyó szervezkedés milyen kicsi eredményeket ért el az iratok szerint. Pedig csak az utóbbi hónapokban,

több mint 30.000 pengőt ádoztak Szálasiék propaganda célokra.

A rendőrséget most elsősorban az érdekli, hogy honnan szedték össze ezeket a pénzeket. De az iratok erre vonatkozólag

igen kevés felvilágosítást nyújtanak, mert ezeket a pénzeket Szálasi mindig személyesen vette fel és azoknak az eredő forrását nem jelölte meg.

A rendőrség már két napja folyik Szálasi kihallgatásán a tárgyalások szigorúan zárt ajtók mögött mennek

és így nemigen tud senki sem biztosan ebben a rejtélyes ügyben.

**25 TAGJA VOLT MISKOLCON
A SZÁLASI-PARTNAK**

Miskolc, febr. 28. A Szálasi-párt feloszlásával kapcsolatban a miskolci rendőrség politikai detektívsoportja is megindította a nyomozást. A nyomozás, amely szombaton zárult le, megállapította, hogy a Szálasi-pártnak Miskolcon

mindössze 25 tagja volt.

Az összes tagokat kihallgatták, majd három pártagnak a lakásán házkutatást tartottak. Innen több mint félmázsá röplapot foglaltak le és szállítottak be a rendőrkapitányságra. Hétfőn fognak dönteni arról, hogy indul-e eljárás a párttagok és vezetők ellen. A pártnak két tagját egyébként tiltott röplapozásért 200—200 pengő pénzbüntetésre ítélték.

Zogu király fejedelmi ajándékkal kedveskedett Apponyi Geraldine grófnőnek

Mogyorónagyságú briliánsok egy nyolc centiméter széles karkötőn. — Az albán király arany szervize. — Patou üzletvezetőjét küldte le Tiranába. — Az amerikai albánok ajándékai. — Új uniformist kapott a királyi gárda.

(Copyright by Jób Paál and Istok Press. — Utánnymás tilos.)

Tirana lázban ég. Mindenfelé folynak az építkezések. Munkások serege dolgozik az új királyi kastélyon. Zogu király és hitvese ebben fognak lakni. A kastély mellett

épül már az új katolikus templom is, amelyet a szerelmes Zogu araja kedvéért emel székvarosában.

A tiranai és durazzói szállodák új emeleteket építenek, mert nagy idegenforgalomra számít az egész ország. Egyébként Zogu király Durazzóban — ez Tirana kikötővárosa — a tengerpart egyik romantikus pontján gyönyörű villát épített és terve, hogy a nyári hónapokat itt fogja ezentúl eltölteni. A régi tiranai királyi palotát a felső nővérei kapják ajándékba a királytól. Az új palotát modern tervek szerint rendezik be.

A lapok hírül adták, hogy Zogu király három huga, *Miszsejen, Rühijo és Maxhide* hercegnők útnak indultak Amerika felé. Ennek az utazásnak egészen különös célja van.

Amerikában rengeteg albán él és hatalmas albán kolóniák vannak az Újvilágban. Az amerikai albánok között hetek óta gyűjtés folyik, amelynek célja, hogy páratlanul szép és értékes nászajándékkal lépjenek meg királyukat és hitvesét. A három albán hercegnő azért utazott most Amerikába, hogy ezeket az ajándékokat ott átvessék és maguk hozzák el a trianoni esküvőre az Újvilágból.

Zogu király egyébként maga is valóban fejedelmi ajándékkal halmozza el aráját.

Bécs legismertebb ékszerésze, az *Österreicher* cég főnöke napok óta Tiranában van. Hatalmas kollekciót hozott magával fantasztikus ékszerekből. A király nála rendelte meg azt az ezüst szervizt, amely az ötvösművészet remeke. Párisból a *Patou szalon* direktorja jött meg napokkal előbb.

A szalonban külön osztály dolgozik a jövőendő királyné garderóján.

Lek Kürti, Albánia londoni követe a király egyik hugának kíséretében előbb Bécsbe, majd onnan állomáshelyére, Londonba utazott, hogy a király parancsára és Apponyi Geraldine izlésének megfelelően különböző bevásárlásokat eszközöljön. *Djemat Aranitas*, az albán hadsereg parancsnoka és a király hadsegéde ugyanezen rendeltetéssel Párisba és Rómába utaztak. Az Amerikába utazott hercegnőket a király egyik legjobb barátja, *Abdurachman Mati* kíséri el erre az útra.

Zogu király eddig a következő ajándékokkal kedveskedett menyasszonyának: húsz darab mogyorónagyságú briliánsal díszített, nyolc centiméter széles karkötővel, egy páratlanul csiszolt briliánsokból összeállított rózsával, amelynek közepét égő vörös rubin ékesíti, ezután egy remek collier-vel, végül smaragdból készült álomszerű függőkkel. A szerelmes király első ajándéka egy hatalmas briliánsgyűrű volt.

Azon az ebéden, amelyen elsőnek mutatta be Albánia előkelőségeinek menyasszonyát a király, arany evőeszközökkel szervizolták.

Ezen az ebéden viselte először új egyenruháját a királyi gárda. Festői uniformisban jelentek meg itt

a gárda tisztjei: arannyal díszített meggyvörös atillában és ugyanilyen nadrágban. Magasszárú lakkeszímájukon arany-sarkantyú pengett...

Ez a gárda teljesít majd szolgálatot a királyné mellett és ez a gárda fogadja az előkelőségeket az esküvőn.

Mikor lesz ez? A pontos nap még nincsen meghatározva.

Alkalmassint *április végén tartják meg* a lakodalmi ünnepségeket Tiranában.

... En mindenestre ott leszek, hogy részletes tudósításban számoljak be a gyönyörűséges magyar grófkisasszony esküvőjéről a *Debreceni Független Ujság* olvasóinak.

GYÁSZROVAT

Dallmann Ferenc vendéglős meghalt

Mély részvételt keltett Debrecen társadalmában az a hír, hogy Dallmann Ferenc pályaúdvári vendéglős, a kereskedelmi és iparkamara beltagja, vasárnapra virradóra meghalt. Dallmann Ferenc szakmájának országosan elismert kiválósága volt; 38 éve működött, mint vasúti vendéglős és 8 évig volt Csiz fürdőnek a vendéglőse. A debreceni pályaúdvári vendéglőt 1923 óta vezette és kitűnő szaktudásával, egyéni szeretetreméltóságával, jószívűségével csak tisztelőket szerzett magának. Dallmann Ferenc már hosszabb ideje betegeskedett, gyógyíthatatlan májbeteg volt, míg aztán most 71 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Kőzetemető díszravatalozójából.

5 szótöbbséggel Hindy Zoltán lett Köszeg képviselője

Köszeg, febr. 27. Vasárnap volt a pótválasztás a községi kerületben a Nemzeti Egység Pártjának jelöltje *Hindy Zoltán* dr. MABI elnök és az Egyesült Keresztény Párt jelöltje, *Kovács Sándor* püspöki tanácsos között. Délben felelőkor Hindynek 2118, Kovácsnak 2986 szavazata volt. Délután félnyolckor Kovács előretört: *Hindy* javára 4677, Kovácsra 4786 polgár szavazott! Felhathat három szó különbség volt a két jelölt között: 5155 voksa volt Hindynek, 5152 Kovácsnak. Izgalmas végkiüzdelem után az esti órákban zárták be a szavazást, majd kihirdették az eredményt: a Nep. jelöltje,

Hindy Zoltán 5158 szavazattal a községi kerület képviselője lett, Kovács Sándor 5153 szavazattal szemben.

Igy tehát mindössze 5 szó döntötte el azt, hogy ki legyen Köszeg követe a képviselőházban!

Az Egyesült Kereszténypárt a választás t. hír szerint megpeticionálja, mert a választás alatt több visszaélés történt. Így például Köszegszerdahelyen a zárórát a törvényes rendelkezések dacára mindaddig hosszabbították, míg a NEP többsége nem alakult ki. A NEP szavazatok között állítólag van két halottnak a szavazata is és egy dupla szavazat. A Kereszténypárt a választási eredmény kiigazítását kéri a kereszténypárti jelölt javára.

VENNI A KAR VALAMIT!
A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSE BIZTOSAN HOZZAJUTATJA LEGGYORSABBAN A KIVANT TÁRGYHOZ!

„A magyar nemzetet sem faja bálványozása, sem Krisztus tagadása nem mentheti meg a pusztulástól”

Makkai Sándor dr. előadása a Kossuth uccai egyházzásorán.

A Kossuth uccai egyházzásorán vasárnap nagyszabású vallásos ünnepélyt tartott a Kossuth uccai templomban. Közéneke után dr. Szász Imre esperes imádkozott és prédikált. Dr. Szász Imréné Szabó Emil kíséretében gyönyörű énekszámokkal gyönyörködtette a közönséget. Pásztor Lajos tanító szavalt még a főle megszokott nagy rutinnal majd közéneke után az ünnepség véget ért.

Az ünnepélyt este a Kollégium dísztermében fényesen sikerült egyházzásorai vacsora követte, melyet a Kossuth uccai egyházzásorai bizottsága rendezett. A vacsorán megjelent az egyházzásorai csaknem minden kiválósága. Ott láttuk a megjelentek között özv. Koncz Aurélnét, dr. Vekerdy Bélánét, Péterffy Lászlónét, dr. Szász Imre esperest, Uray Sándor, dr. Soós Béla, Siposs Imre, Magyar Bertalan, Márky Kálmán lelkészeket, Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyzőt, Hoffer András egyetemi magántanárt, dr. Reke Gusztáv városi tiszti főügyészt, dr. Veres Géza városi tanácsnokot, Baskay Ferenc pénzügyigazgatóhelyettesét, Szakács Mózes adóhivatali főnököt, Török Tibor tanítóképző igazgatót, Nagy Lajos tanítótestületi elnököt, vitéz Csánki Adorján polgári iskolai igazgatót, Gyöngyösi József dr. járásbíró, Balogh István presbitert, Péterffy László tanárképző intézeti igazgatót és még számos előkelőséget.

Baja Mihály rövid imája után az est illusztris előadója: Makkai Sándor volt erdélyi püspök, egyetemi tanár tartotta meg a közönség feszült figyelmében nagyszerű és mélyenszántó előadását.

— A régi reformátorok — mondta dr. Makkai Sándor — hittek a láthatatlan egy anyaszentegyházban. Mert az egyházban sosem az volt a lényeg, ami látszik, hanem ami láthatatlan, csak a hit által megfogható. Református kereszténynek lenni azt jelenti, hogy hinnünk kell a láthatatlan egyházban. Még nincs messze az az idő, amikor divat és modern dolog volt egyházellenesnek lenni. Ez annak az eredménye volt, hogy a világ szelleme betolakodott az egyházba is. A kereszténység lényegét világi vonatkozásokban kerestük:

feltoltuk magunkat a szabadság, a liberálizmus, a faj bálványozás és mindent Krisztus nélkül tettük.

— Most azokban a napokban élünk, amikor az egész világ forrong. — Új irányzatok keletkeznek és ezek mind elcségek az evangéliumunknak.

Most látjuk, milyen nagy hiba volt az egyháztól elszakadni, mert most nem tudunk kellő erővel fellépni ezek ellen az áramlatok ellen.

A Krisztus anyaszentegyházának igazán mindegy, hogy a veszély keletéről, vagy nyugatról fenyegeti.

Az egyik a vörös tűzvész legalább nyíltan megtagadja a Krisztust és annak ellensége lesz mindenki előtt. Ez ellen legalább tudjuk, hogy küzdenünk kell.

De sokan nem látják a veszélyt azoknál, kik nem támadják ugyan a Krisztust, de annak helyébe odaállítják a faj, a vér mítoszát. És ezek talán még nagyobb ellenségek számunkra, mert nem nyíltan küzdenek a Krisztus ellen.

De mindkettő célja ugyanaz. Az ember helyezik arra a piedesztálra, ahova egyedül az Isten való.

— A harc nem arra megy, hogy ki a gyermek, a család, a nemzet, mi az ember célja? De mi nem feledhetjük el,

hogy számukra mindegy, hogy gép és barom leszünk a kommunizmusban, vagy idegen bálványok előtt térdelünk le. Mindkettő halálos a reformátusságra és magyarságra.

— Vissza kell térnünk a fundamentumhoz: az anyaszentegyházhoz. Az legyen a legmodernebb dolog, hogy valaki egyházias.

A magyar nemzetet sem faja bálványozása, sem Krisztus tagadása nem mentheti meg a pusztulástól, egyedül csak őseinek erőt adó, hitvalló, bátor hite. Mert mi nem a gyűlöletre termeltünk, hanem a szeretetre.

— Debrecenre ma különösen nagy feladat vár. Debrecen nagy név, nagy

Felemelte a tábla Ungerleider Gyula büntetését, aki feltörte a lefoglalt vaskazettát

Okirathamisítás és zártörés címén került az ítéletábrá elé Ungerleider Gyula, a Berta-malom tulajdonosának a fia. A vádirat szerint a pénzügyőrök rajtaütészerű házkutatást tartottak a Berta-malomban, ahol az ügynevezett feketeliszti ügyében nyomoztak. A pénzügyőrök a házkutatás során lefoglaltak egy vaskazettát, amelyben különböző iratok voltak. A vaskazetta kulcsát, az egyik pénzügyőr magához vette, de a kazettából ennek ellenére eltűntek az iratok. Kiderült, hogy valaki feltörte a lepecsételt vaskazettát és a benne lévő iratokat a féreeső helyre szórta. A nyomozás során kiderült, hogy

Tavaszi női kabát
különlegességeim megérkeztek. Mérték utáni rendelés is.
SZABADOS női divatház
Piac ucca 53. Hungária épület.

örökség és nagy elkötelezés. Minden magyar református szemé ide Debrecenre néz, nemcsak a határokon belül, de Erdélyben is, Amerikában is. Itt ebben a Sionban látják az elszakított magyarok a magyar református szellem mentővívárát. Debrecennek ma az a feladata, hogy betöltsse az ősi hivatását, a református, keresztény szellem védelmét s nem szabad csatlakozni a világnak Debrecenben.

A nagyszerű és ragyogó előadót hosszasan ünnepelte beszéde után a hálás közönség. Dr. Szász Imre imája és közéneke után felszolgálták a leánykör tagjai, élükön Szegedi Irénkével a vacsorát. Minden dicséret megilleti ezért a lélekemelő és nagyszerű napért az egyházzásorai vezetőjét, a törhetetlen fiatalágú Baja Mihály lelkészt.

hengerelte Endre Lászlót, ellenjelöltjét.

A magyar legitimizmusnak volt a főképviseleje. Itt Debrecenben is többször megfordult. Utoljára két évvel ezelőtt volt egy pártvacsorán, mikor is hívei lelkes szeretettel ünnepelele. A parlamenti ülések ideje alatt a Szent Imre kolégiumban szállt meg, ott érte utol a halál is, a küzdelem és a harc között.

Szentcsitették az új román alkotmányt

Bukarest február 28. Vasárnap délebban ünnepélyes külsőségek között megtörtént az új román alkotmány szentesítése és kihirdetése.

A szentesítés után Miron Cristea pátriárka, miniszterelnök nagyobb beszédet mondott, amelyet bibliai idézetekkel kezdett, ezek az idézetek a feltárási szeretetről és a megbocsátásról szóltak. A miniszterelnök hivatkozott beszédében arra a nagy egyhangúságra, amellyel a román nép az új alkotmány mellett nyilatkozott meg.

Kitünően sikerült a MANSZ iparos szakosztályának társasvacsorája

Vasárnap rendezte a MANSZ iparos szakosztálya özevgy dr. Szabó Mihályné rendezésében társasvacsoráját. A vacsorán megjelentek Both alezredes és Juhász, Ganofszy őrnagyok, mint a légoltalmi kiküldöttei, Zellinger Ede kamarai alelnök, Ngiri Béla pénztárnok, a telepi MANSZ csoportok vezetői és a debreceni iparosság színe-java.

Bevezetőnek Both alezredes tartott a szakosztály felkérésére alapos és mindenre kiterjedő légoltalmi ismertetést, majd Vitányi László énekelte kellemes hangján magyar nótákat.

A műsor után vacsora következett, amelyet vidám tánc követett és egészen a reggeli órákig. A nagyszerű rendezőség: Palotán Lajosné, Debreceni Lajosné és Szegedy Gyuláné kiválóan látta el a feladatát.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Meghalt Grieger Miklós országgyűlési képviselő

Hétfőn reggel holtan találták ágyában.

Budapest, február 28. Nagy megdöbbenést keltett országszerte az a hír, hogy a vasárnapi éjszaka Grieger Miklós apátplebános, országgyűlési képviselő a Ráday uccai Szent Imre kollégiumban meghalt.

Súlyos betegség kinozta régóta. Utolsó beszédét is már botra támaszkodva mondotta el. Végre is nem bírta a hatalmas iramot, amit szelleme gyengülő testének diktált és súlyos szívbaja végzett vele a vasárnapi éjszaka: 58 éves korában. Holtan találták hétfőn reggel ágyában.

Grieger Miklós egyike volt a magyar közélet legbátrabb és legpuritánabb harcosainak. Körmöbányán született, a besztercebányai szemináriumban végezte el teológiai tanulmányait. Budapesten szerezte meg a teológiai doktorátust. Lukács Lászlóval az akkori pénzügyminiszterrel vette fel a választási harcot Körmöbányán néppárti programmal és csak idegölő küzdelemben tudta lehengerelni a kormányt a fiatal papot. A forradalom alatt mint bátor ellenforradalmárt üldözték. Az első nemzetgyűlési választáson mint Csorna képviselője jutott a parlamentbe és tízévig volt egyházban képviselő, mindenkor bátran hallatva szavát a szegényekért és az elesettekért. A Gömbös

kormány minden erejével azon volt, hogy kiirtsa a magyar közéletből ezt a bátor ellenzéki politikus és ez sikerült is, míg végre Lovasberényben valósággal le-

Urak!
Raglán a tavaszi divat!
Saját készítményű - rendelés szerűen készült - raglántkülönlegességek óriási választékban, olcsó szabott áron.
Tekintse meg 10 kirakatunkban ujdonságainkat.
Grünfeld
uriszabóság
Kistemplom mellett.

nyal dísz-
tillában és
an. Magas-
kon arany-

majd szolgál-
lett és ez a
előlegeket az

pontos nap
ozva.
végén tart-
i ünnepsége-

ott leszek,
itásban szá-
úsóges ma-
küvvőjéről a
Ujság olva-

DIVAT

Ferenc meghalt

Debrecen
hír, hogy
bályaudvari
lmi és ipar-
napra vir-
ann Ferenc
an elismert
müködtött,
és 8 évig
ndéglőse. A
vendéglőt
űnő szaktu-
treméltősá-
sak tisztelő-
Dallmann
leje beteges-
n májbjaja
éves korá-
kedden dél-
Köztemető

Reggel lett

nap volt a
erületben a
nak jelöltje
elnök és az
jelöltje, Ko-
esos között.
k 3118. Ko-
lt. Délután
ört: Hindy
736 polgár
n szó kü-
özött: 5155
Kovácsnak.
án az esti
zást, majd
a Nep. je-

szattal a

lője lett,
ozatával

löntötte el

kövele a

árt a vá-

eticionálja,
visszaélés
ngszerdahe-
rendelkező-
abbították,
lakult ki.
litólag van
is és egy
nyápart a
ását kéri
ra.

ALAMI

HIRDE-
ZZAJUT-
BAN A

Kitünően sikerült a MANSz főzótanfolyama

Nagy sikerrel és jelentős anyagi haszonnal sikerült a MANSz debreceni ötödik főzótanfolyama. A főzótanfolyammal egybekötött varróanfolyamnak mintegy harminc tanulója van, akiket a két tanárnő: *Ruthéni Sára* és *Kiss Erzsébet* nagy szakértelemmel és szeretettel tanítgat a főzés- és varrás néhez tudományára.

Fáy Istvánné is látogatást tett a napokban a MANSz tanfolyamon dr. *Baranyi Sándor* tb. fogalmazó és *Báthory József* MANSz titkár kíséretében. A főispánné *Fehértői Dánielné*, *Kovácsy Kálmánné* és *Tervey Tamásné* fogadták.

A tanfolyamnak olyan nagy volt a sikere, hogy egy elkövetkező új tanfolyam megrendezésére már be is adták a kérvényt a földművelésügyi miniszterhez.

SAKOSZTÁLYI ÜLÉSEK AZ IPARTESTÜLETBEN

A bádigos szakosztály hétfőn este 6 órakor, műszerész, autószerelő szakosztály hétfőn este fél 8 órakor, kályhás, fazekas szakosztály hétfőn délután 5 órakor, a kőfaragó, műköcszítő szakosztály hétfőn délután 5 órakor kelmefestőszakosztály hétfőn délután fél 6 órakor szakosztályi ülést tart.

Penti ülésekre ezúton hívják meg a szakosztályok elnökségei a tagokat.

RÖPCEDULÁKAT OSZTOGATOTT A »NÉP FIA«

Budapest, február 28.

Tegnap késő este a Nemzeti Színház és az Uránia környékén két fiatalember röpcédulákat osztogatott. A röpcédulák arról szóltak, hogy a »Nép fia«, *Kéméri Nagy Imre* új március 15-ét fog tartani Cegléden. A röpirat két terjesztőjét, *Hozsura Ferencet* és *Délikány Jánost* a rendőrök elfogták és előállították a főkapitányságra. Igazolatlanság után mindkettőt elbocsátották, de az eljárást megindították ellenük.

Anyakönyvi hírek

Születések: Sarkadi János fm. leány Juliánna, Földi Mihály fm., leány Erzsébet, Venczelei János fm., fiú Sándor, Patai Ferenc gazd. eszelő, fiú Lajos, Fazekas János kocsis, leány Mária, Sörös cipőfelsőrész készítő, leány Erzsébet, Oláh Lajos erdőteleplő, fiú Sándor, Gyarmati János gazdálkodó, leány Erzsébet, Herczeg József fm., fiú Ferenc, Asztalos Gyula mosógépmű, fiú György, Varga Sándor szobafestő s., fiú Pál, Nógrádi Sándor fm., fiú Simon, Varga István gazdálkodó, leány Katalin.

Eljegyzések: Vásári János kereskedő—Buzás Mária, Szikszai Gábor gazdálkodó—Balogh Erzsébet, Nagy Sándor festő—Nagy Anna, Szabó Béla MÁV üzemi alliszt—Lengyel Margit, Kádár Gyula cipész s.—Fábián Juliánna, Nyíri Ferenc géplakatos s.—Kádas Erzsébet, Arvai Géza géplakatos s.—Bakos Mária.

Halálozások: Dallmann Ferenc vendéglős r. kat. 72 éves, Petőfi tér 1. Özv. Biró Albertné ref. 74 éves, Veres u. 30. Özv. Leiter Henrikné ref. 74 éves, Szávai Gy. u. 9. Kovács József cipész s. ref. 21 éves, Bellegelő 422. Özv. Csernátóni Kálmánné ref. 71 éves, Kigyó u. 34. Debreceni Lajos ny. vár. tisztv. ref. 79 éves, Eötvös u. 72. Guttfreund Menyhért ügynök izr. 84 éves, Hatvan u. 59. Balasán Lajos ref. 11 hónapos, Hajduszovát. Özv. Tiesenszky Árpádné r. kat. 66 éves, Arany J. u. 39. Suhajda László fm. r. kat. 30 éves, Tiszapolgár, Vékony Piroska ref. 10 napos, Szabolcs u. 22. Oláh Sándor 16 hónapos ref., Kadares u. 6.

Kösztümjét, telöltőjét készíttesse egyes csikozással mellvarrás nélkül Fábiánnál Péterfia u. 19

Látogatóba ment és lúgkövet ivott víz helyett

Tragikus szerencsétlenség történt vasárnap délután Monostorpályiban. *Sonk Károly* 60 esztendősd gazdálkodó látogatóba ment egyik ismerőséhez. Ott töltötte az egész délutánt. — Már távozóban volt, amikor hirtelen megszomjazott.

Az asztalon látott egy pohár vizet, érte ugrott és felhajította. A következő pillanatban rettenetes kínok között össze-

esett. Kiderült, hogy a pohárban nem víz volt, hanem lúgköldat.

Azonnal orvost hívtak, aki gymormosást alkalmazott, de segíteni már nem lehetett. Az öreg gazdálkodó behalt a végzetes tévedésbe. A szerencsétlenségről értesítették a debreceni hatóságokat. *Zsögöd Jenő* dr. vizsgálóbíró elrendelte *Sonk Károly* holttestének felboncolását, valamint megindította a vizsgálatot.

A berlini filharmonikusok 30 tagú kamarazenekarának hangversenye Debrecenben

Március 6-án, vasárnap este 8 órakor az »Arany Bika« nagytermében ritka és páratlan zenei élvezetben lesz része a debreceni közönségnek. A Zenekedvelők Köre rendkívüli est keretében szerepelteti a világ egyik legkiválóbb zenekarának, a berlini filhadmonikusok kamarazenekarát.

A zenekart *Hans von Benda* főzeneigazgató, a kitünő karnagy fogja vezényelni, akinek ösei között is híres muzsikuskok voltak. Egyik öse *Nagy Frigyes* udvari zenésze volt, egy másik pedig mint kiváló zeneszerző *Mozartnak* volt barátja.

A hangverseny szölistája dr. *Baranyi János* zongoraművész, a zeneiskola kiváló igazgatója lesz,

aki *Mozart* ritkán hallható, de egyik legszebb zongoraversenyét fogja a kamarazenekarral előadni.

A műsoron: *Haendel*, *Schubert* (B dur szimfónia), *Respighi* legszebb kamarazenekari művei szerepelnek még.

A Zenekedvelők Köre — dacára a nagy anyagi áldozatnak —, hogy mindenki részére hozzáférhetővé tegye, népszerű helytárrakkal, 60 fillértől 3 P 50-ig rendezte a hangversenyt.

Ajánlatos a jegyekről előre gondoskodni, mert a nagy érdeklődés folytán a jegyek legnagyobb része már az első napokban elfogyott.

Jegyek: Méliusznál és az Arany Bika előcsarnokában.

Pompásán sikerült a „Székely-bál”

Vasárnap este tartotta a Bika dísztermében a *Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete* ezévi díszbárogaszt. A pompásan sikerült bálon megjelentek *eberswaldi Siegler Géza* altábornagy, *vegyesdandárparanesnok*, *vitéz Vida Gyula* ezredes, *ezredparanesnok*, dr. *Darkó Jenő*, dr. *Ragonfalvi Kiss István* és dr. *Gyulai Zoltán* egyetemi tanárok, dr. *Budaházi Bruckner Ernő* egészségügyi tanácsos, *Köblös Samu* gimnáziumi igazgató és még számos előkelőség.

A bálon a vendégeket kedves meglepetések várták. Minden lány havasi gyopárt kapott emléke, kis vidám újságot, szép székely kapun mentek be a vendégek a táncterembe. A bált nyitó párok a következők voltak: *Andrássy Káti*—*Tóth Pál*, *Balogh Margó*—*Ke-*

veházy Lóránt, *Berezikay Magdi*—*Csiky Pál*, *Boskó Klára*—*Fóris István*, *Böszörményi Manó*—*Fiasz Zoltán*, *Császár Ibi*—*Czimmer Miklós*, *Kondor Kató*—*Jánossy Sándor*, *Nagy Erzsébet*—*Kovács Gábor*, *Szegedy Kató*—*Kemény János*, *Szentiványi Éva*—*Rozsnyói Mihály*, *Tóth Irma*—*Jakab Ernő*. A székely táncot *B. Vattay Margit* tanította be nagy hozzáértéssel.

A bál minden tekintetben fényesen sikerült s az egybegyűlték egész reggelig maradtak együtt a legvidámabb hangulatban.

LAKÓT SZERETNE HÁZABA?
HIRDESSEN A FÜGGETLEN
ÚJSÁGBAN. — A HIRDETÉS
BIZTOSAN MEGHOZZA A
RÉGEN ÜRESEN LEVŐ LA-
KÁSÁBA A LAKÓT.

Ilyen művészi siker még nem volt Debrecenben:

Gázmérgezés a Domb uccában

Sorozatos előadások!

CSOKONAI-SZINHÁZBAN!

Kérjen véleményt azoktól, akik már látták!

Az osztálysorsjáték húzása

300.000 pengőt nyert: 45591
10.000 pengőt nyert: 73531
5.000 pengőt nyert: 47990
3.000 pengőt nyert: 76988
2.000 pengőt nyert: 48783
1.000 pengőt nyert: 11507 27779
40178 5128873 830
800 pengőt nyert: 37347 60847
600 pengőt nyert: 1477 3715 9070
42444
500 pengőt nyert: 1005 8224 19529
78443 83001
300 pengőt nyert: 1158 6353 6911
9300 9957 12635 17549 27320 28152
30008 30634 33795 37698 41085 41119
42471 46034 46 637 46502 46822 50688
51465 55374 56730 56943 59234 60032
64606 67614 69759 72074 73451 74546
77013 82660

Költöztetések

helyben és vidékre jutányosan eszközöl

CSENGERI szállító

Arany János u. 42. Telefon: 32-21

JÓL SIKERÜLT A PIARISTA GIMNAZIUM FARSANGI ÜNNEPELYE

Szépen sikerült farsangi ünnepélyt rendezett vasárnap délután a piarista gimnázium. A közönség zsúfolásig megtöltötte a gimnázium dísztermét, úgy, hogy számosan már jegyet sem kaptak s az előadást a nagy sikerre tekintettel meg fogják ismételni kedden délután.

A megjelentek között ott láttuk *Mellau Márton* kanonokot, *Bátky Miklós* dr.-t, a piarista rendház főnökét, *Nábrácsky Béla* vármegyei főjegyzőt, dr. *Somlyai József* igazgatót, *Simonffy Miklós* műszaki tanácsost, *Abonyi Gyula* állomásfőnököt, a gimnázium tanári karát teljes számban és még számos előkelőséget.

A pompás műsor egyfelvonásos darabokból állott. A szereplők: *Maláj, Isépy, Fuchs, Barta, Nagy, Tóczkay, Abonyi, Solyom, Rozsályi, Semsey, Müller, Szabó, Molnár, Németh, Babits, Mailinger, Sáray, Kállay, Ularich, Bolgár, Gál, Mózer, Keresztes, P. Abraham, Paulwetter, Felföldy, Isaszeghy, Kiss, Kopócsy, Paczelt, Rossy* nagyszerűen látták el feladatukat, különösen ki kell emelnünk a *P. Abraham* és *Kiss* nagy sikert aratott magyar táncát és a *Kubai* jelenetet. Ki kell emelnünk az egyik darab tehetséges íróját, *Paczelt* és a zenei kíséretet nagyszerűen ellátó fiúkat: *Payert Semseyt* és *Müllert*.

A rendezőség, élén *Klimes Péter* vezetőtanárral nagyszerűen látta el feladatát és a szünetben a VIII. b) adott nagyszerű buffét.

MEGHÍVÓ!

Bérbázipító rt. 1938. év március hó 10-én délel 12 órakor Debrecenben, *József kir. herceg* ucca 6. sz. alatti irodahelyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a társaság részvényesei tisztelettel meghívótnak, azon figyelemzetéssel, hogy az alapszabályuk 9. paragrafusára szerint részvényeikkel szelvényeikkel együtt Debrecenben, *József kir. herceg* ucca 6. sz. alatti irodahelyiségében a közgyűlést megelőző nap déli 12 óráig le kell tenniük.

Tárgysorozat

1. Igazgatóság jelentése,
2. Felügyelőbizottság jelentése,
3. Mérleg és eredmény számla,
4. Igazgatósági és felügyelőbizottság tagjainak felmentvény megadása,
5. Az alapszabály 2. 6. 7. 11. 13. 14. 17. 18. 20. 21. 22. 24 pontjainak módosítása és a közgyűlést megtartása helyének megállapítása,
6. Indítványok,

Igazgatóság.

Pazar berendezéssel, világvárosi nivón és minden igényt kielégítő raktárral nyit meg Kontsek Kornél cipőárúháza

Hétfőn reggel nyitották meg Debrecen legújabb, leghatalmasabb és legelégánsabb cipőüzletét. Hétfőn reggel nyit meg Kontsek Kornél cipőüzlete és ez az üzletnyitás rendkívül nagy eseménye a debreceni kereskedelmi életnek. Valóban világvárosi nivót jelent ez az üzlet: káprázatos berendezése és gyönyörű árul, tökéletes kiszolgálási rendszere már az első napon bámulatba ejtette a vásárlók nagy tömegét.

Költséget nem kímélve rendezték be kívül-belül ezt a gyönyörű üzletet, amely méltán foglalhatja helyét akár melyik metropolis legelőkelőbb negyedében. Ragyogó újításokkal van felszerelve — és valóban ragyogó, mert a legmodernebb Philora-lámpák este is tökéletes nappali világítást árasztanak és azt a különleges követelményt teljesítik, hogy a villanymegvilágításban is tökéletesen visszaadják a cipők eredeti színét.

Szinte hihetetlen méretű az áruváltás, amelyben a legkiválóbb kidolgozású Kontsek-márkájú cipők várnak eladásra. És hogy nem sokáig kell várni, azt már az első nap szinte példátlan arányú forgalma bizonyítja. A közönség tudatában van annak, hogy a Kontsek-cég eddig is a legelsőrendűbb anyagot adta vevőinek és ez a bizalom nyilvánult meg már az üzletnyitás alkalmával is.

A legmodernebb és legelegánsabb cipők állanak a publikum rendelkezésére. De külön *orthopédiaja* is van az új üzletnek, aminek a kiegészítésére szolgál a *lábreflektor*. Ennek segítségével pillanatok alatt meg lehet állapítani, hogy kinek milyen elváltozás van a lábán és ennek alapján a legelőkelőbb orthopéd cipőt lehet számára készíteni.

Minden-minden csak a közönség kényelmét és a praktikusságot szolgálja az új Kontsek-féle cipőüzletben. Ez az üzlet egyébként csak kiegészítője a Kontsek Kornél cégnek, ahol eddig mindent meg lehetett kapni a cipőn kívül. És amikor bevezette új üzletében a cipőárúháza a Kontsek cég, rendkívül vigyázott arra, hogy a legelsőrendűbb gyári árut hozza forgalomba. A legkiválóbb anyagokból készült árúk várják itt is a publikumot, éppen úgy, mint eddig is a divatárkereskedésben.

Annak ellenére, hogy hatalmas költségre került ennek a látványosan szép és elegáns helyiségnek a berendezése, a cipők árai teljesen a közönség igényéhez vannak meghatározva. A legszélesebb rétegek igényeit kielégíti Kontsek Kornél új cipőárúháza, amelyre nemcsak a tulajdonos lehet büszke, hanem Debrecen fejlődéséért kereskedelme és a nagyközönség is.

NEGY FEGYELMI CEGLÉDEN TILTOTT NYILAS-GYÜLÉS MIATT

Budapest, február 28. Két héttel ezelőtt tiltott gyűlést tartottak Cegléden a nyilasok. A gyűlésen megjelent az azóta feloszlott nyilas párt vezetője is. A tiltott gyűlésen résztvevőket pénzbüntetésre ítélték.

Ma jelentést kapott Preszly Elemér Pest vármegye főispánja arról, hogy a felforgató szélsőségesek ceglédi gyűlésén részt vett négy közigazgatási tisztviselő is. Rátóti László községi bíró, Pest vármegye törvényhatósági bizottsági tagja, Sáfrány Péter községi tanácsnok, Holzer Tibor közigazgatási tisztviselő, leventefőoktató és Andó József tisztviselő. A főispán mind a négy ellen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot.

Modern harcikocsit szöktetett át a francia határon egy német katona

Most kutatják a tank-szöktető szándékait.

Párizs, február 28. A Paris Midi jelentése szerint szombat reggel 6 órakor Valdisse-nél 20 km-re Thionville-től egy Németországból jövő páncélos golyószóró gépkocsi nagy gyorsasággal átrögt a francia határon. — A páncélos gépkocsi még több km-t haladt francia területen, majd megállt. A helyszínre érkezett határőrség megállapította, hogy a legkorszerűbb páncélos golyószóró gépkocsi került át a határon, amelyet egy fiatal német ka-

tona vezetett. A katonát azonnal kihallgatták s kijelentette, hogy az éjszaka többszáz km-t tett meg a kocsival, mielőtt átlépte volna a francia határt. A francia-német határt nem a rendes forgalmi úton lépte át. A hadsereg illetékes szervei a gépkocsit egyelőre elkobozták és a katonát letartóztatták. Mindaddig nem tudják, milyen okok késztették a német katonát arra, hogy a fegyveres kocsival francia területre lépjen.

Ha százmillió kínait feláldozunk, kiirtjuk Japán egész férfilakosságát!

A végső győzelem a miénk — mondja a kínai vezérkari főnök — mert 3 kínaira egy japán halála esik.

London, február 28. Pai-Csung-Hai tábornok, a kínai hadsereg vezérkari főnöke Hankauban előadást tartott, amelyben többek között ezeket mondta:

— Eddigi veszteségeink elenyészőnek csekélyek, alig érik el a fél milliót. Csak akkor lesz okunk aggodalomra, ha legalább 100 millió halottunk lesz. Az eddigi harcok statisztika azt mutatja, hogy 3 kínaira esik egy japán

halála. Így tehát száz millió kínait feláldozni, hogy Japán egész férfilakosságát kiirtjuk. Nem fontos az a tény, hogy gyengén vagyunk felfegyverezve, mert bizonyos, hogy a végső győzelem a miénk.

Ugyanakkor hankaul Reuter távirat szerint kínai hivatalos körök bevallják, hogy a kínai haderő helyzete Szan-szi tartományban kétségbeesett.

Drámai vallomást tett a meggyilkolt csecsemő anyja

Budapest, február 28. A két héttel ezelőtt történt borzalmas csecsemőgyilkossági bűnügy egyik főszereplőjét, a meggyilkolt cse-

orvosnak, hogy nem magzatelhajtási szándékból jöttem, csak azt akarom, hogy Budapestben szüljem meg a gyermekemet.

1 jó tanács:
szövetet közvetlen a gyárból vegyen!

Frunkhahn
IV. PROHÁSZKA O.-U.S. VI. TERÉZ-KRT. 8.
GYÁR: BUDAPEST, XILENKE-UT. 117.

csemő anyját, Giezi Máriát, aki még mindig súlyos állapotban fekszik a cselekmények közötti kórházban, most hallgatta ki egy budapesti rendőrtiszt. A kihallgatás drámai körülmények között folyt le.

A rendőrtiszt Giezi Mária eleárta, hogy a szerencsétlen csecsemőt bestiális kegyetlenséggel ölték meg: benyúltak a szájába, el törték a gégejét és összenyomták mellkasát.

— Nem én öltem meg! Nem én vagyok a gyermekem gyilkosa! — mondotta erre szemét eltakarva Giezi Mária. — Megmondtam az

Megkértem dr. Schwartz Zoltánt, hogy szülés után gondoskodjék a gyermekről, tegye be valamelyik lelencházba. Ezért a szolgálatért adtam át neki 350 pengőt.

Esküszöm mindenre, ami szent, hogy

a gyermek élt, semmi baja nem volt, sértetlenül adtam át dr. Schwartz Zoltánnak.

Giezi Mária kihallgatása után ismét kihallgatták az őrizetbe vett orvost, aki kijelentette, hogy ő sértetlenül adta át a csecsemőt Baricsa Pálnénak. A szülésznő ezzel szemben azt állítja, hogy neki ezekkel a szavakkal adta át dr. Schwartz a csecsemőt:

— Méhmagzat van benne, tünetszerűen el, csináljon vele amit akar, itt van 15 pengő!

A bűnügy főszereplői közül senki sem akarja tehát elvállalni a gyermekgyilkosságot. A további nyomozás során fogják tehát tisztázni, ki ölte meg a szerencsétlen csecsemőt.

SZABÓ MIKLÓS REKORDJÁT MEGERŐSÍTETTÉK

Párizs, február 28. A nemzetközi atletikai szövetség kongresszusa a francia fővárosban hétfőn kezdődött, amely a rekordhitelesítő bizottság által felülvizsgált rekordokat jóváhagyta. Ezek között volt a 2000 m-es, 1936. budapesti Szabó Miklós rekordja 5:20.4, két angol mérföld 1936. Stockholm Höckert (finn) 8:57.4 és 1937. Budapest Szabó Miklós 8:56.

Ezután felvették a nemzetközi szövetségbe az újonnan alakított oroszországi szövetséget, úgyhogy a nemzetközi szövetség tagjainak száma 54-re emelkedett.

- 1 orange
- 2 orange corall
- 3 vérszín
- 4 creol vörös világos
- 5 creol vörös sötét
- 6 creol orient
- 7 hindu
- A sun corall
- B sun orange
- C natural

A fent felsorolt 10 jelzés a rivoire laque-rouge színeit jelentik.

Egyedül a rivoire ajakruzs kapható lack rouge néven, mert ez a védett neve annak a

tartósságában színében fényhatásában

utánozhatatlan ruzsoknak, mely az első kipróbálás után Önnek is nélkülözhetetlen kedvencé lesz Nagyságos Asszonyom. Kapható szaküzletekben és dr. Holzer Illatszertárában. VI. Teréz körút 8.

KOMMUNISTA ÖSSZEESKÜVÉST LEPLEZTEK LE KUBÁBAN

Havanna, február 28. A kubai hadsereg titkos szolgálata jelent, hogy Kubában a kormány ellen irányuló bolsevista összeesküvést leplezték le. A nyomozás és az elkobzott irások alapján megállapították, hogy Laredo elnököt és Battista ezredesét általános sztrájk előidézésével akarták megbuktatni. 500 személy ellen elfogatási parancsot adtak ki. Mint a lefoglalt adatokból megállapították, az összeesküvést külföldi kommunisták szervezték és szították.

AGYONSZURTAK A FALUSI BALON AZ ÁLARCOST

Szeged, február 28. A szegedi tanyavilághoz tartozó Csengerin vasárnap éjjel farsangi mulatságot rendeztek, amelyen megjelent egy álarcos férfi is. A mulatozók közül senki sem ismerte fel. Hajnal felé távozott a táncteremből, és a kocsmá udvarán hirtelen több legény rávetette magát. — Hiába volt minden védekezése, hat késszúrás érte. A véresen összeesett férfit levették az álarcot és akkor ismerték fel, hogy az áldozat Kun László, a verekedő legények barátja, akit addig nem ismertek fel a féltékenykedés miatt, mint idegen legényt szurkáltak össze. A mentők a szegedi kórházba akarták vinni, de útközben meghalt. A csendőrség 8 legényt tartóztatott le.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 féltre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

— **ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK.** E héten a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: »Kigyó«, Piac uca 31. Magyar Korona, Káposztásy Géza, Péterfia uca 10. »Csillag«, Árpád tér 1. »Sas«, Hatvan uca 70. Szent Háromság, Homokkert Szabó Kálmán uca 14.

RADIÓ MŰSOR

KEDD, MÁRCIUS 1.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. Kb. 7.20: Etrend, közlemények. 10: Hírek. 10.20: Leánykérés fogadásból. Iria Szormay Miklós. 10.45: A tavaszi kosztüm. 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. 12.05: Rác B. Béla és cigányzenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 13.30: Hanglemezek. 14.40: Hírek. 14.55: A rádió műsorának ismertetése. 15: Árfolyamhírek, piaci árák, élelmiszerárak. 16.10: Asszonyok tanácsadója. Arany Mária előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: »Vagyazz, betörő!« Laky Lajos dr. főkapitányhelyettes előadása. — 17.30: Lies de Leeuw holland népdalokat énekel a magyar-németalföldi művészesere keretében zongorakísérettel. 18: Milyen technikai előkészületeket kíván a eucharisztikus kongresszus? Petrovác Gyula előadása. 18.15: Farsangi népszokások. Ortutay Gyula dr. előadása. 18.30: Műsoros farsangi est. 21.15: Hírek. 21.35: Farsangi bál. Rendező Csánády György és Kiszely Gyula. 0.02: Himnusz. 0.05: Hírek külföldi magyarok számára. Utána: Táncczene. 0.10: Megyéri Gyula és jazzzenekara. 0.25: Horváth Rezső és cigányzenekara. 0.35: Szabó Kálmán és jazzhármasa. 0.50: Kiss Lajos és cigányzenekara. 1: Garay György és jazzzenekara. 1.15: Pertis Pál és cigányzenekara. 1.25: Megyéri Gyula és jazzzenekara. 1.40—2-ig: Pertis Jenő és cigányzenekara.

Budapest II.

17.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 18: Furka Gizella zongorázik. 18.30: Francia nyelvtanítás. 19: A rádió szalonzenekara. 20.05: Hírek, ügétversenyeredmények. 20.30: Hanglemezek.

— **A Kollégiumi Diákszövetség márciusi havi összejövetele.** Szerdán, március 2-án este 6 órakor jön össze a kollégiumi öreg diákság barátságos beszélgetésre az Angol Királynő zöldtermében. Komoly tárgyat előadást Szemes Károly tart, míg a megjelenők vidámítását Csobán Endre és Somossy József, miképerési lelkész végzik előre is nagysikerűnek ígérkező diákhistoriákkal. (1)

— **Veesey — Bruckner Budaházy — Fővesdi-család kántusünnepélye** szombat délután lesz Kollégiumunk dísztermében. (1)

Három évi fegyházra ítélték, mert apja ravatalánál fejféval leütötte testvérét

Nyíregyháza, február 28. Karácsony táján id. Balogh József jómódú nyíregyházi földbirtokos halálos ágya mellé kéréte két fiát, Györgyöt és Józsefet, hogy végre rendelkezzen előttük. A két testvér hosszú idő óta ellenséges viszonyban volt egymással, mert a fiatalabb György számos alkalommal szegényt hozott a családra. A haldokló apa alig, hogy kibékítette fiait, egy nagyot sóhajtott és örökre elaludt.

Balogh György és József azonban már apjuk halálos ágya mellett újból összeszólalkozott, aminek aztán szomorú vége lett. Balogh József éppen apja fejféval faragta, amikor György méltatlankodni kezdett az örökség miatt, mert úgy vélte, hogy József befolyására apja őt megrövidítette. Szószót követelt, mire

György József kezéből kikapta a fejféval és olyan hatalmasat sújtott a szerencsétlen ember fejére, hogy nyomban összerogyott.

Balogh Józsefet haldoklóvá hozták be a nyíregyházi kórházba, de operáció után sikerült megmenteni az életnek. Balogh Györgyöt a csendőrök meg

a helyszínen elfogták és megvasalva beszállították a nyíregyházi ügyészség fegyházába.

Balogh Györgyöt szerdán vonta felölősségre a büntetőtörvényszék Várady-tanácsa. Balogh György személyi adatainak felvétele során kiderült, hogy

17-szer volt már büntetve.

Balogh azzal védekezett, hogy apjának végrendekezése annvíra elkészítette, hogy szinte önkívületi állapotban volt, amikor tettét elkövette.

Dr. Márkus László törvényszéki orvos szerint Balogh József sérülése olyan súlyos volt, hogy csak a sürgős operációnak köszönhető, hogy meg lehetett menteni az életnek.

Dr. Göttesmann Miklós királyi ügyész súlyos ítéletet kért, míg a védő, dr. Bodnár Jenő az enyhítő körülményekre figyelmeztet rámutatni.

A bíróság Balogh Györgyöt bűnösnek mondotta ki szándékos emberölés büntetetének kísérletében és ezért 3 évi fegyházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet nem jogerős.

x Dr. Gábor György ügyvéd irodáját Werbőczy u. 2., I. em. 4. alatt megnyitotta.

— **Áthelyezés.** Kölessey Sándor dr. Tüdős Zoltán városi tisztviselőt az elnöki ügyosztályból a főispáni hivatalba helyezte át. A fiatal tisztviselő rövid működése alatt is megnyerte úgy a felettesei bizalmát, mint a közönség rokonszenvét és bizonyos, hogy új beosztásában is kitűnően meg fogja állani a helyét.

— **A román cenzura megesonkította a Balkán konferencia jelentését.** Bukarestből jelentik: Felűnt kelt, hogy a cenzura törölte a mai reggeli lapokból az Ankarai Balkánszövetség külügyminiszeri konferenciájáról kiadott hivatalos záróközlemény harmadik kikezdését, amelyben arról van szó, hogy a Balkánszövetség államai elismerik Olaszország abesszíniai impériumát. A hivatalos közlemény azt mondja, hogy Jugoszlávia már kifejezésre is juttatta az olasz impérium elismerését. Románia pedig Goga kormányva idején hasonló elhatározásra jutott. Ez a rész az ankarai értekezlet hivatalos záróközleményéből a román lapokban kimaradt.

x Csak jön a tavasz! Olesón vásárolni jöjjen Maradéküzletbe, Degenfeldtér 11.

— **Felülfizetések a Görbe Éjszaka alkalmából.** A debreceni újságírók által rendezett farsangi Görbe Éjszaka alkalmából felülfizettek: v. leveldi Kozma Miklós volt belügyminiszter, az MTI elnöki igazgatója 20 P, Maklary Károly püspök 8, Fáy István főispán 10, dr. Kölessey Sándor polgármester 20, Zöld József h. polgármester 5, Serly Gusztáv vezérigazgató 20, özv. Steinfeld Mihályné 10, Tóth Lajos építész 10, ifj. Balogh István (Hatvan u.) 10, Gál Samu ny. HÉV igazgató 10, dr. Benkő Géza képviselő 6, Cseh Czeleidy András 5, Áry Lajos főszámvevő 5, dr. Böszörményi Béla ügyvéd 5, Suháida Béla igazgató 5, Sajó István építész 5, dr. Balla Bertalan tanácsnok 3, dr. Nyíri Ernő kormányfőtanácsos 5, Galamb Ferenc igazgató 4, dr. Reke Gusztáv főügyész 3, dr. Geszti József eg. főtanácsos 3, dr. Budaházy-Bruckner Ernő eg. főtanácsos 3, vitéz Feber István 3, dr. Tichy Antal HÉV igazgató 2, dr. Tarián Oszkár 2. Fenti adományokat köszönettel nyújtja a rendezőség, további felülfizetések nyugtázását néhány nap múlva ejti meg.

METEOR MŰSORA

Kedden, szerdán: 5—7—9 órakor! »CARCIA FURTARJA« (Wallace Beery). Ezenkívül: »VELENCEI KALAND« (Dick Powell). Póntektől: »MAMI«.

— **Lehangolt, étvágytalan, eldugult embereknél** reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz megszabadítja az emésztőcsatornát a felgyülemlett erjedő és rothadó anyagoktól s az emésztőszervek további működését előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

x **Eladó két villatelek Balatonon** négyyszöglenként 3 P. Mészárosoknak jégszekrény. Szent Anna 10.

— **Egy kommunista munkás lelőtte a plébánost a szöszéken.** Varsóból jelentik: Vasárnap reggel Poznantól nyolc kilométernyire Lubon község templomában egy Nowak Lőrinc nevű kommunista munkás, aki a templom szöszéke alatt tartózkodott, revolverrel lelőtte a plébánost, amikor a szöszékre lépett. A gyilkosság után ő maga sietett fel a szöszékre és elkiáltotta magát: Éljen a kommunizmus! Az eszméért tettem! A sekrestyést, aki rávetette magát, hogy lefegyverezze, Nowak három revolverlövessel súlyosan megsebesítette. Ezután végre sikerült lefogni és letartóztatni.

— **Táncolni Bartalistol tanuljon!** Új táncanfolyam ma este kezdődik. Vasárnap táncverseny.

— **Szerelmi bánatában felakasztotta magát.** Hajduánásból telefonon értesítette a csendőrség a debreceni ügyészséget, hogy a községben felakasztotta magát Madar Bálint 24 éves gazdalegény. Mire észrevették, meghalt. Szerelmi bánata miatt követte el az öngyilkosságot. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

ELADÁS VÉTEL CSERE HÁLÓK, EBÉDLŐK, COMBINÁLT SZOBÁK SZÖNYEGEK, MODERN KONYHÁK, IRODABÚTOROK, SZÉCHENYI U. 6.

— **Egy részeg japán katona súlyosan inzultált két németet.** Hankauból jelentik: Sanghájból jelentik, hogy ott olyan újabb esemény történt, amelynek súlyos diplomáciai következményei lehetnek. Egy részeg japán katona meglámádott két német — állampolgárt amint azok a Hungjao kerületben lóháton mentek. Angol disznóknak nevezte és tetleg bántalmazta őket. Egyikük, dr. Birt, a Paulus-kórház igazgató főorvosa szemén és orrán súlyosan megsebesült, a másikon az inzultus nem ejtett sebet. Kínai katonák szabadították meg szorongatott helyzetükből a meglámádott németeket.

— **Tárgyalás helyett elmegőyintézetbe vitték a veesési gyilkos asszonyt.** Budapestről jelentik: A pestvidéki törvényszék Mendelényi tanácsa hétfőre tűzött ki főtárgyalást Szeiffert Emma bűnyében, aki meggyilkolta a veesési mozi tulajdonosnőjét, Kozma Oszkárét. A főtárgyalás megtartására nem került sor, mert a törvényszéki orvosszakértők Szeiffert Emmát ön- és közveszélyes elmebetegnek nyilvánították és az orvosi vélemény alapján beszállították az állami elmegőyintézetbe, a törvényszék pedig ügyében megszüntette a további eljárást.

— **Debrecen sz. kir. város iskolákivüli népművelési bizottsága** e téli folyamán mindazok részére, akik már az analabéta tanfolyamot vagy az elemi népiskola 1—2 osztályát elvégezték, ingyenes továbbképző tanfolyamokat szervez, hol a hallgatók mindazon ismereteket elsajátíthatják, melyekre feltétlenül szükségük van. Jelentkezés a titkári hivatalban (Széchenyi u. 20.) történik naponként d. e. 9 és fél 12 óra között.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

A színház heti műsora:

Március 1-én kedden A) bérlet 22. számban: Gázmérgezés a Domb uccában.

Március 2-án, szerdán B) bérlet 23. számban: Gázmérgezés a Domb uccában.

Március 3-án csütörtökön C) bérlet 22. számban: Gázmérgezés a Domb uccában.

Március 4-én, pénteken bérletszűnet Gázmérgezés a Domb uccában.

A színházi iroda hírei:

43

Kihívás, vasútgöngy, félszáz nyíltszintű laps és az előadás után ülte marac, lelkesülő közönség igazolta a várakozást a

Gázmérgezés a Domb uccában

Ágúthy—Simor színjátékkal szemben.

Igazi irodalmi mondanivaló. Friss és biztos színpadi érzék. Ujszerű és frappáns rendezés. Tökéletes és kimagasló színészi alkítások. Modern színpadi keret és világítás. Mindehhez nem kell kommentár. Egész héten:

Gázmérgezés a Domb uccában

KOZGAZDASÁG

A rozs 20 fillérrel javult.

Ujrozs márciusra: 19.14, 19.15, májusra: 19.28, 19.35, -9.20, zárlat 19.20—19.21.

Tengeri májusra: 13.05, 13.09, 13.01 zárlat 13.00—13.01.

A közaruüzlet irányzata javult.

A rozs árárt 20 fillérrel emelték. Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.45—20.80, 78 kg-os 20.75—21.10, 79 kg-os 21.00—21.30, 80 kg-os 21.15—21.40. Rozs: 18.85—19.00.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.00—16.75, középmínőségű 15.00—15.50. Zab: 16.10—16.40, középmínőségű 16.00—16.10.

Tengeri: tiszántúli 12.50—12.60.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 5755 darab sertést. Az állományból angol hűsertés 1275. A vásár irányzata élénk. Árak: I. uradalmi zsírserítés páronként 340 kg-on felül 110—112. I. szedett 104—105, kivételesen 106, II. r. 90—98, angol sonka-sertés 104—106, kivételesen 108, II. r. 97—103, exportzsír, márkázott 102 fillér kg-ként.

Sertésvásár.

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 238 darab kövér-sertést, melyből elkelt 237 darab. — Vágyserítést felhajtottak 1154 darabot, elkelt 524 darab. Árak: hizlaló-heli nehéz 98—101 f, középnéhez 94—98 f, szedett nehézsertés 90—96 f, középnéhez 86—90 f, könnyűsertés 82—86 f, sovány koca 95—100 f, süldő 100—110 f, hűsertés 85—95 f, választott malac páronként 24—32 P. — Irányzat élénkül.

Hivatalos valutaárfolyamok

Angol font 16.80—17.—, cseh korona 11.—11.70, dinár 7.15—7.70, USA dollár 334.10—338.10, francia frank 10.70—11.20, leu 2.30—2.80, lira 16.90—17.90, (500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével), német márka —, osztrák schilling 80.—80.70, svájci frank 77.75—78.65.



SPORT



SPORTNAPLÓ.

Vasárnap tavasz köszöntötte a futball híveit. Ragyogóan sütött a nap, a hidegnek és szélnek nyoma sem volt. A csapatok tehát valóban tavaszi fordulót játszhattak. Ennek ellenére se mutatkozott valami nagy érdeklődés a Ferencvárost verő Szeged vendégjátéka iránt. Félszáz közönség gyűlt össze, mint az Újpest mérkőzésén, pedig akkor sem érte el a bevétel a 2000 pengőt. Anyagilag tehát már a startnál deficit mutatkozott. De a legfontosabb volt az erkölcsi siker és ez — bár keserves kilátás árán — mégis bekövetkezett, némi vigaszt nyújtva a közönség indolenciájáért.

Jól indult a mérkőzés, a Boesky néhány lendületes rohama csak szerencsétlen véletlen folytán nem hozott eredményt. Markos bombáját Pálkás kapus az ujjai hegyével térítette el a hálótól, aztán Hajdu csak egy gondolatlan maradt le Palotás okos passzáról amely a kapu üres sarkára volt irányítva. Közben azonban a Szeged is éppoly veszélyes volt és ugyancsak kellett dolgozni a Boesky hátsó csapátrészeinek. A 10. percben két okos húzásból váratlanul ért el gólt a Boesky. Belesik a felpályáról hosszú labdát küldött előre Fintának, aki bal-lábáról jobb lábára emelte át és meg sem várva míg földet ér, a levegőből továbbítja irtózatos erővel a hálóba. Pálkás későn vetődött, hiszen az akció oly gyors volt, hogy alig lehetett szemmel követni.

A Szeged a gólrá nagyon befeküdt és úgy beszorította a Boeskyt, hogy ez fejét vesztve kapkodva védekezett. A szegedi nyomás egyre erősödött, állandóan a Boesky kapuja előtt — sokszor már a gólvonalon táncolt a labda. Leírhatatlan izgalmak közben csak két ember nem vesztette el a fejét: Rubint játékezőt és Kertes kapus.

Rubint nagyon vigyázott a játék sportszerűségére, mert a szegediek, de főleg a javíthatatlan Somogyi centerhál részéről állandóan kísérlet történt a játék eldurvítására, ami a Szegednek kedvelt stílusra, ami a Szegednek kedvelt stílusra. Kertes viszont a legzavarosabb helyzetekben is önfeláldozóan vetette magát a labdára és a szegedi gól mindig csak hajszálon hárt el.

Szünetig a szegedi támadások egyre erősödtek, a Boesky csak ritkán jutott szóhoz. Mégis sikerült kihúzni a féldőt 1:0-ra. Ez jól jött, mert legalább lélegzethez jutott a közönség és a csapat is. Egyhúzóban már nem lehetett volna bírni tovább a nyomást, ami szünet után folytatódott és ha egyáltalán lehetőséges, még fokozódott is. Negyedórás irtózatos küzdelem után a Boesky halvesora hirtelen előretört és frontba dobta a csatársort. De elől nem kísérte siker az akciókat, Markos és Takács sok biztos helyzetet rontottak. A Boesky támadásai közben két szegedi lefutás, illetve kitörés keltett rémületet. Kertes már egyedül állt szemben Bärkányival, majd Gyarmattal, de jó kifutással mindkét helyzetet megmentette. Gyarmati megsérült és kiállt és közben Markos jó beadásából Takács bebiztosította a győzelmet. A Szegednek még ezután is nagy helyzetei voltak, de egy lépéssel is a léneken ment a labda. Az eredmény tehát maradt az őszi találkozó fordítottja: 2:0 a Boesky javára.

Tagadhatatlan, hogy a Szegednek nem volt szerencséje, de csatársora gyengén szuperált az utolsó pillanatban harképtelenné vált Harangozó nélkül. Bärkányi, Soper és Varga fabatkát sem értek, csak Nagy volt igazán veszélyes. Annál jobb volt a védelem és a halvesor. A Boesky idegesen küzdött, csak a védelem és a két szélsőhál állta végig a sarat. Kertes emberfeletti művelt, ugyanúgy Janszó, Belesik és Orosz is.

A csatársorban Finta és Markos vitték a vezérszerepet, de Palotás és Hajdu ellen sem lehet komoly kifogás. Takács visszaeső formát mutatott.

A Boesky nagyot javított helyzetén, annak ellenére, hogy nem ment előre a tabellán, mert a Török és győzött 2:0-ra a Budafok ellen. A többi mérkőzéseket adózó küzdelmek jellemezték. Eredmények: Ferencváros—Szürketaxi 3:2, Hungária—Nemzeti 2:1, Phöbus—Kispest 3:2, Elektromos—ETO 1:1.

Az amatőr bajnokság startja jól sikerült. Nagy küzdelmek voltak, a csapatok máris jó formát árultak el és meglepetések is voltak. Az NyVSC és a BUSE jó játéka meglepetés, valamint a Textil bravúrja: 10 emberrel 60 percig döntetlenül játszott a PMAV ellen. Eredmények: DVSE—BUSE 4:0 (0:0), NyVSC—NyTVE 6:3 (2:1), MTK—DEAC 6:2 (5:1), PMAV—Textil 6:2 (2:1), KMOVE—BSE 2:2 (1:1), NyKISE—MVTE 3:1 (1:0).

Ifjúsági eredmény. Rákóczi FC—Kontsek R. T. 2:2 (2:0). Góllövők Nagy I., Pataki, illetve Kerekes, Nagy B. Jók a Rákócziban: Fekete, Nagy I., Melich, Matoesi, Pataki, Sztanek; illetve Kaszás, Kerekes, Nagy B.

KÖNYVEJHAZ

HIDVÉGI JÁNOS: HULLÓ MAGYARSÁG

A hulló magyarság szívszorító és vadoló látványa tárul elénk ebből a könyvből, mely délnyugati Magyarország egy tősgyökeres magyarságtól lakott részének, az Ormánságnak mind nagyobbarányú pusztulásáról ad hírt. A baj oka: az egyke, ez a félelmetes betegség, mely Európa számos népét megfertőzte hazánkban is aggasztóan pusztít. A baj gazdasági és lélektani okait nagy körültekintéssel és a statisztikai adatok mindennél meggyőzőbb ékes szóval tárja elénk Hidvégi János, e nagyfontosságú mű szerzője. Az író, aki mint ormánsági orvos és publicista hosszú évek óta a helyszínen figyelte az egyke pusztítását és harcol ellene előszóval és írásban, e kérdésnek egyik legavatottabb ismerője. Könyvében képet rajzolt az egyke ősi példájáról, az ókori és primitív népeknél, a különböző nemzetek ellene folytatott küzdelmeiről és az egyke gazdasági és lelki okait tárgyaló tanokról. Az érdekes megállapítások után pedig mélyen elgondolkotató és figyelemreméltó módjait tárja elénk a válság megoldásának. E tudományos rendszerezéssel és az adatok rendkívül gazdag tárával alátámasztott könyv igen fontos helyet foglal a magyar-



ság kérdéseivel foglalkozó könyvek sorában.

Hidvégi János: Hulló magyarság című könyve most jelent meg az Athenaeum kiadásában. A kötet ára 5 pengő.

MAXIM GORKIJ HALALA MIATT UJABB HALÁL-PELT A SZOVJETBEN

Moszkva, február 28. A legfőbb katonai törvényszék szerdán kezdte tárgyalni a legújabb nagyszabású trockijista összeesküvés perét.

A vádlottak között van Bucharin, a harmadik internacionale volt titkár és az Izvestija volt főszerkesztője, akit a kommunista tanok egyik legkiválóbb ismerőjének tartanak, Rikov, a népbiztosok tanácsának volt elnöke, Kresztinszkij volt külügyi helyettes népbiztos, Rakovszkij volt londoni, majd párizsi nagykövét, Szesznov volt berlini nagykövetségi tanácsos, Jagoda volt belügyi népbiztos, Rosengolc volt külkereskedelmi népbiztos. Négy orvos is van a letartóztatottak között, azzal vádolják őket, hogy az 6 bűnös kezelésük miatt halt meg Maxim Gorkij.

A huszonnégy népbiztos azzal vádolják, hogy a külföldi államokban szovjetellenes támadást akartak provokálni, meg akarták bukztatni a szovjet-kormányt és vissza akarták állítani a polgári uralmat. A vád szerint az összeesküvés élén maga Trockij áll.

Városi hirdetmények

9676/1938 VII.

HIRDETÉNY.

Közírté tesszem, hogy az 1934 évben végzett járdá- és az 1935 évben végzett kocsiturbukolási munkák költségeinek az érvényes 403/1935 bkgy sz. turbukolási szabályrendelet paragrafusaihoz meghatározott módokat szerinti összeállítás és a költségek 25 százalékának az érdekelt ingatlan-tulajdonosokra vonatkozó felosztása elkészült.

A kivetés jelen hirdetés közzétételétől számított 15 napon át közszemlére a városi műszaki ügyosztály I-es számú szobájában (Csapó ucca 33. szám, ipariskola, II. emelet) naponként 10—14 óra között kitétetett. Ezalatt az idő alatt az érdekelték a kivetés ellen írásban észrevételeket adhatnak be.

Az 1934 évben készült járdaburkolatok mentén az alább felsorolt uccák ingatlantulajdonosai vannak érdekelték Balassa Bálint ucca, Bessenyer u. Bolyai u., Gohér u., Gyöngyösy u., Halastó u., Jánossi u., Kardos u., Kinzi u., Komlóssy út, Oláh Károly u., Sestakert u., Szondi u., Wessprémy uccák.

Az 1935 évben készült kocsiturbukolat miatt pedig a Balogh Mihály uccai ingatlantulajdonosok az érdekelték.

Debrecen, 1938 február hó 28.

Földművelésügyi miniszter.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.
7000/1938 A.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint tűzrendészeti hatóság, a tűzrendészet fejlesztéséről szóló 1936 X. tc. végrehajtása tárgyában kibocsátott 180.000/1936 B. rendelkezése folytán, felhívja a város M. számú rendelet 75 paragrafusának érdekelt lakossága figyelmét a tűzkár elleni biztosítás előnyeire.

Mindenkinek számolni kell a tűzkár veszélyével és vagyonát oltalmaznia kell a tűzkár esetére. Ezt az oltalmat a jól megkötött tűzbiztosítás nyújtja, mert aki tűzbiztosításról gondoskodott annak tűz esetén anyagi kára megterül.

Figyelmezteti azonban a hatóság a város érdekeit lakosságát, hogy saját érdekében helyesen akkor jár el, ha a valóságos érték szerint biztosít. — Ugyanis az értéken felüli u. n. tűzbiztosítás csak a magasabb díjtétel fizetési kötelezettségét vonja maga után, de

az értéken felüli biztosítási összeg érvénytelen.

Ugyancsak helytelen az értéken aluli biztosítás is, mert kár esetén nem a tényleges értéknek, hanem csak a biztosított összegnek megfelelő kártérítési összegre van a biztosítottnak igénye.

Debrecen, 1938 február hó 18.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától.

1701/1938. aü.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott gazdaságukban, gazdasági gépek mezőgazdasági eselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat (u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári eselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Or-

szágos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900. évi XVI. tc. 8. §-a alapján balesetbiztosítás végett a eseléd változást átírás végett a eselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett, a munkavállaló szolgálathalálásától számított 15 nap alatt jelentsék be, a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági eselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a eselédok, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat, a géptulajdonos köteles biztosítani akkor is, ha másnak a gazdaságában végzett munkát és munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. — A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társ-csapatot, a segítő családtag is.

A gépmunkások biztosítása általános szerződés megkötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1920. évi XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. évi VIII. tc. 5. és 12. §-a alapján kártérítési felelősséggel tartozik. A hátralékos díj, közadók módjára fog behajtható, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után.

Városi adóhivatal.

KIADÓ VÁROSI LAKÁS.

A város tulajdonát képező nagyerdői III. számú villában levő kétszobás lakás folyó évi május hó elsejére kiadó.

A bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza, I. emelet 37. számú helyiségében, a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLESE
10 SZÓIG A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HETKÖZNAP 50 FILLER,
VASARNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak
duplán számíthatnak. — Üzleti
hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Katonatisztek.

altisztek, »Unió« tagok elnörendű tűzifát, szenet, kékcsót, brikettet a legolcsóbb áron kapják. 100 kg. már házhoz szállítva. Vágó József tűzifa- és szénkereskedésében, »Margit-fürdő« mellett. Telefon: 10-24.

Tiszta seiyem muslin kendők

98 fillértől

HAVAS Harisnyaház

»ELEKTRO-TOX«

nyán nélkül irtja a házi rovarokat. — Garanciával vállaljuk lakások szakszerű évi karbantartását poloska, moly, légy stb. rovarok ellen. Emberre veszélytelen, előkészületek nélkül. Ha vonkért egy félórát kérünk és egész évben tiszta a lakása!! Irányáraink P — 70-től P 1.10-ig Miklós uca 8. Tel. 22-82.

Betöltendő állás

Kevés

kaucióval kenyérelárúsító nő felvétetik azonnal. Miklós u. 18.

Mindenes

főzőnőt március elsejére felveszünk. Széchenyi uca 25., emelet. 406

Kifutófiú

felvétetik pékségbe. Miklós uca 53.

Jómegjelenésű

hölgyeket és urakat alkalmazzunk »Elektro-Tox« vállalatunknál, Miklós u. 8. sz. 316

Bejárólányt,

esetleg bentlakót jó bizonyítvánnyal felveszek. József kir. herceg u. 36. Földes. 419

Jól főző

mindenest hosszú bizonyítvánnyal és bejáró ta karitónót felveszek. — Batthyány u. 17-19., fél emelet 4.

Bejárónőt

keresek délelőtti órákra. Vár uca 2., III. 1. sz.

Bejárónőt

keresek 9-12-ig Hunyadi u. 3., emelet, a folyosón az utolsó ajtó. 390

Lakást keresők

Keresek

közeli kertésghelyen egy szoba, konyhás lakást külön udvarral. Diófa uca 11. Bejárót a csőszháznál. 418

Központban

6-8 szobás lakást nagy helyiségekkel azonnalra vagy május 1-re keresek Cimet kiadóba.

Kiadó lakás

Kettő,

három- és négyszobás lakások kiadó. Széchenyi uca 23. Értekezni Alföldi Takaré. 417

Két

uccai szobából álló garzonlakás, kizárólag magános úrnak, vagy orvosi rendelőknek (ma is az) április hó 1-től Csapó uca 10. sz. kiadó. Értekezni a tulajdonossal az udvari lakásban. 151

Különbejárót

bütorozott szoba kiadó. — Miklós u. 4., I. emelet. I. deklódni 8-1-ig és 2-4-ig. 364

Egyszobás,

konyhás lakás azonnal kiadó. Széchenyi uca 25. 405

Különbejárót

világos parkettes szoba egy vagy két személy részére kiadó. Piac u. 58., I. emelet, 17-es ajtó. 133

Kiadó városi lakás.

A város tulajdonát képező nagyerdői III. számú villában levő 2 szobás lakás f. évi május 1-re kiadó.

A bérbeadás tárgyában értekezni lehet: Városháza I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Ingatlan

Kétuceára

nyíló telek-éladó központban. Értekezni Erzsébet u. 14. 416

Eladó

ház három- és négyszobás komfortos lakásokkal, gázvizvezetékekkel, 360 kvadrát területtel, gyümölcsösökkel, parkírozott udvarral. Rákóczi u. 35. 239

Olcsó házhelyek

eladók a Luther és Kurne uca sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12., I. emelet. 3412

Eladás

Öcska

tégla, faanyag, deszka, ajtó, ablak, üveges portálék vasrollók eladók. Piac u. 40. 318

Nagybögötök,

masszív, erős, zárral ellátva, valamint 1 fürdőkád, jó állapotban, olcsón eladó Arany János uca 39., házfelügyelőnél. 30

Női

télcipő, három pár, olcsón eladó. Széchenyi u. 45., keresztépület. 156

Vétel

Fáy

arckrémes tégelyeket visszavesz Grósz Nagy Ferenc »Aranyegyszarvú« gyógyszerüzemében (Színház mellett). 5108

Kézikoecit,

jókarban levőt, esetleg háromkerékű triciklit venni. Cím a kiadóban. 312

Veszek

bütorokat, zongorákat, írógépeket, motorkerékpárokat, mindenféle ingóságokat magas áron. Degenfeld tér 6. 5507

Veszek

bütor, varrógépet, mindenféle ingóságot. Hívásra jövök. Andraskó, Csapó uca 16. 339

Rádió

Rádió,

villanyszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 2. 200

Ajánlat

Fajalma,

hibás, igen olcsón, egész nap. Piac u. 44., pincében. 393

Öcskavasakat

mielőtt venne vagy eladna keresse fel Fischer Andort Csapó u. 89. Telefon 28-59. Öcska gépeket vásárolok.

Zamatos

újletai saját termésű boraim literenként is kaphatók. 36 f. Bethlen 44. 5409

Legfinomabb

gyümölcs- és szilvalekvár 1.20, tíz kilónál 1.10, viszonteladónak olcsóbban a Déligyümölcsesarnokban Piac u. 7.

Legszébb

ajándék egy ereget; felemény a Képszalomból. — (Gambrinus átjáró.) Telefon: 34-56. 2211

»Sport«

illatosított higiénikus borotválópor szaküzletekben kapható. Garantált kitűnő minőségben készíti Barbien vegyipar. Budapest. Képviselet: Mandel Andor, Vásárosnamény. 337

Oktatás

Hölgyeknek!

Otthoni keresetre kitanítjuk értékes esipkek készítésére; korlátolt létszám. Jelentkezés »Favorita« kézimunkaüzletben, Csapó u. 24. Tanfolyamot vezeti: Özv. Posch Dezsóné.

Német

oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth uca 41. 2257

Különléle

Mindennemű

varrást, tehéneműt is, javítást, harisnyatalpólist. 3 párból kettőt készítek házhoz is megyek. József kir. herceg uca 22., kis lakás. 35

HUSFÜSTÖLES

olcsón, pontosan, kifőzés talanul Teleki uca 88. sz. alatt. 5189

A szerkesztésért és adásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomtatás: Tiszántúli Könyv- és Kiadó Rt. T. József kir. herceg uca.